

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.296

MADRID.—JUEVES 25 DE MAYO DE 1922.

VARIAS EDICIONES DIARIAS

EN ALCALA DE HENARES

San Ignacio de Loyola

Tercer centenario de su canonización

Alcala de Henares, 25.—Las fiestas organizadas en Alcalá de Henares, con ocasión de celebrarse hoy el tercer centenario de la canonización de San Ignacio de Loyola, obtenida el 12 de marzo de 1622, del Papa Gregorio XXV, han comenzado en la histórica ciudad en medio de una animación y de un entusiasmo indescriptibles.

LA AFLUENCIA

Durante toda la mañana están llegando, sin cesar, trenes especiales, que vienen abarrotados de viajeros.

En uno de ellos han llegado los jóvenes que componen el coro, dirigido por el reverendo padre Nemesio Otaño, de la Compañía de Jesús. Les aguardaban en la estación los hermanos de la Congregación de los Caballeros del Pilar, precedidos por el padre Alfonso Torres, y llevando la bandera de la Hermandad.

También se hallaban allí el alcalde, D. Javier Huerta; un piquete de húsares, al mando del general Cabanellas, y la banda del regimiento de Infantería número 38, de León.

LA POBLACION

La población ofrece un magnífico aspecto. Todos los balcones están engalanados, y la carrera que conduce desde la estación del ferrocarril a la Magistral está llena de público.

LA MISA DE PONTIFICIAL

En la Magistral interina se ha celebrado una gran misa de pontifical, en cual ofició el obispo de Madrid-Alcalá.

Diácono y subdiácono de honor son don Manuel Picazo y D. Mariano Arrodiaza, y como diácono y subdiácono de oficio los señores Herrero y F. Diaz.

El templo está lleno y ofrece un aspecto deslumbrador.

El reverendo padre Torres sube al púlpito para dar una conferencia sagrada, en la cual hace un relato minucioso de la vida de San Ignacio. Habla de la humildad de aquel santo varón, y explica cómo su escasa ilustración le llevó a estudiar el latín, al mismo tiempo que los niños, y relata los sacrificios que tuvo que hacer en vida el santo, su amargura al verse abandonado de sus discípulos y cuantas tribulaciones atacaron el espíritu del caballero Íñigo de Loyola.

Habla también de cómo fué recogido en el hospital de Antezana, y de cómo Calixto de Sa, Lope Cáceres, Íñigo Arleaza y Juan Reinálde le negaron en la época de las persecuciones sufridas en Alcalá, y que le obligaron a abandonar esta ciudad y marcharse a Salamanca.

El reverendo padre Torres supo conmovier

con las galanuras de su verbo a cuantos llenaban el anchuroso templo.

A continuación las masas corales, dirigidas por el padre Nemesio Otaño, y compuestas de 227 voces, entre las cuales figuraban las de 117 muchachas, entonaron, maravillosamente, un canto gregoriano, y tanto sorprendió la admirable perfección y el conjuntamiento de los coros, que ha nacido la idea de celebrar un concierto en un teatro de Madrid, en el cual el gran público tenga ocasión de admirar el arte de estas encantadoras muchachas.

Tras la solemne misa, los excursionistas giraron una visita al histórico Hospital de Antezana.

LOS FESTEJOS

Para esta tarde, a las seis, con asistencia del ministro y del subsecretario de Instrucción pública, que son esperados, está preparada la representación de un retablo en cinco escenas, original del redactor de «La Epoca» D. Victor Espínos, titulado «Retablo in Marciano».

Esta obra, cuya acción se desarrolla en el año 1527 en la Universidad de Alcalá, es un jirón de la vida del barón de Loyola, cuando se reúne en los claustros de aquella Universidad con el duque de Gandía, hoy San Francisco de Borja.

Los personajes, caballeros de la Corte de Carlos V, están representados por distinguidos jóvenes de nuestra aristocracia, con arreglo al siguiente reparto:

- Íñigo de Loyola, Sr. Del Arco. Duque de Gandía, Sr. Soler. Lope de Cáceres, Sr. F. Cuevas. Juan Reinálde, Sr. Calvo Sotelo. Calixto de Sa, Sr. Puig-Mauri (D. Luis). Íñigo de Artaza, Sr. E. Luz. Halconeros, soldados, palafreneros, escolares, etc., etc.

La decoración, hecha ex profeso para este retablo, ha sido pintada por el arquitecto don Luis Cabello Lapiedra, que se encuentra en esta ciudad efectuando unas reparaciones en la iglesia magistral.

El escenario ha sido levantado en el patio de la Universidad, al lado de la estatua del cardenal Cisneros.

Multitud de macetas y de guirnalda adornan las paredes, que se hallan cubiertas por magníficos reposteros y tapices, cedidos por la Real Casa, por los Infantes doña Isabel y D. Fernando, por los marqueses de Comillas, Miraflores, San Felipe y Alcañices, y los duques de Bailén, Sotomayor, Tovar y Medinaeli.

Tras la representación del Retablo in Marciano se celebrará un concierto por las masas corales que han cantado en la iglesia magistral.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

A las once y media de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó a la entrada que, a pesar de ser día festivo y grande, no había más remedio que trabajar mucho, porque el tiempo apremia.

Reconoció que en el Congreso hay que ir más de prisa, y ahora vendrá a dicha Cámara el proyecto de ordenación ferroviaria, que, en unión del presupuesto, hay que aprobar.

—Luego entonces—le dijo un periodista—, ¿ese será uno de los temas del Consejo de hoy?

El Presidente contestó afirmativamente, añadiendo que era preciso dar tiempo al Senado para que pueda examinar y discutir la reforma tributaria y los presupuestos.

Con este motivo derivó la conversación hacia la «guillotina», haciendo constar que, sin hacer la apología de la misma, tenía que recordar que las veces que fué aplicada no dejó de discutirse nada esencial; lo que ocurrió fué que se concretaron las ideas, y esto facilita, no solamente la aprobación, sino la mejora de los proyectos.

Está seguro de que esto ocurrirá también ahora.

El ministro de Fomento dijo que esta tarde se reúne la Comisión permanente de Fomento del Congreso para nombrar ponente en el proyecto de ordenación ferroviaria.

Espera que dicha Comisión dictamine pronto el proyecto, porque en esencia es el mismo que ya fué examinado y discutido en la Cámara popular.

El ministro de Hacienda confirmó también que el Consejo cambiaría impresiones acerca de la forma de abreviar las discusiones económicas, porque el tiempo apremia.

El ministro de la Guerra no tenía ninguna nueva noticia de Marruecos.

Suponía que a las cinco de la mañana habrán emprendido el vuelo en dirección a Lisboa los aviadores portugueses. En el rápido de esta noche regresarán también a Lisboa el ex ministro Sr. Freitas Soares y otros oficiales de la aviación portuguesa.

El ministro de Instrucción pública llevaba al Consejo un expediente de obras en la Universidad de Santiago.

Interrogado si al presupuesto de su departamento llevaría algo para la consolidación de las relaciones intelectuales entre España y Portugal, contestó que los actos celebrados eran posteriores a la presentación del presupuesto; pero que la iniciativa de las Cortes quedaba libre. Aseguró después que algo se haría en ese sentido.

El ministro de Estado manifestó que de su departamento no llevaba nada extraordinario.

Preguntado si habían comenzado las negociaciones para el Tratado de comercio con Portugal, contestó que hasta ahora no había más que un cambio de impresiones sin estado oficial; pero que era un asunto al que había que ir rápidamente en cuanto pueda dedicarle la atención que merece, pues ahora está muy ocupado en las negociaciones pendientes con otros países.

Ignoraba el propósito que se atribuye al Gobierno portugués de someter a su Parlamento un proyecto de reducción de derechos arancelarios para facilitar la negociación de Tratados de comercio.

A LA SALIDA

Terminó a la una y media de la tarde.

NOTA OFICIOSA

Después se facilitó la nota oficiosa siguiente:

«Después de exponer el ministro de Estado la situación de diversos asuntos que se hallan en trámite en su departamento, comunicó, de acuerdo con el ministro de Hacienda, sus impresiones respecto a los puntos que aún quedan por resolver en las conferencias que vienen celebrándose para ultimar Tratados de comercio.

El ministro del Trabajo dió cuenta de las gestiones que viene realizando para resolver el conflicto minero de Asturias. Expuso al Consejo las alegaciones que formulan las representaciones que han venido a Madrid de los elementos patronales y obreros.

Manifestó el ministro su propósito, que aprobó el Consejo, y ya había sido admitido por las partes litigantes, de nombrar una Comisión puramente técnica, que establezca las condiciones de reanudación de la normalidad del trabajo y que proponga las medidas de Gobierno que hayan de adoptarse después para remediar la crisis de la industria hullera.

También se ocupó de las huelgas pendientes en Vizcaya, Toledo y otros sitios.

MARINA.—Expediente de libertad condicional de dos reclusos.

GUERRA.—Expediente de libertad condicional de veinte reclusos.

—Otro autorizando la adquisición por gestión directa, de los terrenos necesarios para construir un cuartel en la base naval de El Ferrol.

—Se autoriza al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando la legislación actual para concesión de recompensas por méritos de guerra.

INSTRUCCION PUBLICA.—Expedientes de valoración de obras de los nuevos edificios para Colegio de Sordomudos y Ciegos y para Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Santiago de Compostela.

TEATRO DE LA COMEDIA

Presentación de Cora Laparcerie

«La danseuse rouge» de Charles Henry Hirsch

Asistida de un público selecto, a cuyo frente figuraba la más conspicua representación oficial de España, comenzó anoche la notable actriz francesa las funciones de su gira artística.

La jornada inicial—forzoso es decirlo—no fué completamente feliz. El acierto no presidió a la elección de la obra que había de representarse. El suceso humano (más bien inhumano) a que da plasticidad y arquitectura escénica Charles Henry Hirsch, es del todo desagradable. De añadidura, su dramatismo carece de la virtualidad artística necesaria para interesarnos y conmovernos. Para que el suceso suscite en nosotros la cordialidad emotiva, preciso es que se nos aparezca como secuela o resultado de una acción dramática, donde se definan sintéticamente los caracteres de las personas que en ella choquen con sus egoísmos, pasiones y afectos. Y en «La danseuse rouge» nos encontramos ante un mar revuelto, hervoroso y turbio, sin saber de qué remotos manaderos y por qué cauces llegaron hasta allí las aguas de las pasiones.

La obra de Hirsch produjo algún revuelo a su aparición. Los parisenses buscaron concomitancias con el caso de la bailarina Mata Hari. No cumple a nuestro propósito determinar la exactitud de esta paridad o semejanza. Hemos de considerarla única y exclusivamente como creación artística.

En su habitación del hotel de Montecarlo, la bailarina Toucha recibe el rendido halago de su cortejo de adoradores. Como es lógico, tratándose de un artista de aire y renombre cosmopolita, en el rebaño de entusiastas figuran ejemplares amatorios de todas las castas y países. Trabajamos conocimiento con un general teutón: porte fiero, automatismo de ademán, bigotes espesos y enhestados, incivilidad. Cruzan la escena rápidamente un inglés (lord Clavemon), y un italiano (Guiarelli). La bailarina, representada por la señora Laparcerie, muéstranos en la plenitud desbordante de sus encantos físicos.

Por lo que en el acto ocurre, poco o nada podemos colegir. Toucha, después de actuar como artista, se refugia a cenar en su cámara acompañada de su íntimo amigo el pintor Hisar, y la naciente estrella de su constelado cielo de amor, el abogado parisense Bregyl. Conversación. Algunas pocas gustosas apuntes de histerismo. Tocan discretamente con los nudillos en la puerta. Sobresalto de la bailarina que—único detalle sospechoso, aunque no muy expresivo—alza una pierna en actitud de danza. Por debajo de la puerta se ha deslizado un papelito azul. Hisar se lo entrega a Toucha y ésta lo quema, reduciéndolo a pavesas. Y nada más.

En la jornada segunda, M Hirsch nos obliga a presenciar íntegramente el Consejo de guerra que juzga y sentencia a Toucha. El trago es amargo. La estética dramática,

que todo lo redime y hermosa, no aparece por parte alguna. Es el suceso escueto, descarnado, repelente. Jamás hemos asistido a un juicio de esta clase. Si la escenificación es trasunto de la realidad, tendremos un nuevo motivo para desconfiar de la marcha evolutiva en la cultura del espíritu. La animalidad instintiva resurge a cada paso. Aquellos siete hombres congregados para decidir sobre la vida de una pobre mujer, la hosca dureza del presidente y la saña clamorosa del fiscal, capaces son de poner pavura y frío en el ánimo de mejor temple. Toucha es condenada a muerte, no obstante las declaraciones cariñosas de Hisar y de Olga, la doncella de sus tiempos de triunfos. La elocuencia patética de Bregyl fracasa ante el inflexible tribunal.

Al comenzar el acto tercero nos hallamos en la prisión de la danzarina y en las últimas horas de su existencia. Con ánimo piadoso, Bregyl, que la visita, persuádele de que tiene conseguido el indulto. No debe abatirse aunque se vea conducida entre fusiles al pavoroso Vincennes. Antes que los fusiles vomiten su acero mortífero, llegará el indulto. En el epílogo, M. Hirsch no nos perdona ni el tiro de gracia que suena aislado un rato después de la descarga cerrada de la fusilería.

La señora Laparcerie hállase en posesión entera de sus facultades físicas y de sus virtudes artísticas. No llega a nosotros en el albor de su personalidad. Así, pues, hemos de juzgarla como actriz que ya ha adquirido su plasmación definitiva. Y con este criterio, habremos de notar que lo más delgado y sutil del arte interpretativo no es flor de su manera. A nuestro juicio, es actriz algo recalcada en su modo, de trazo grueso; procede por borbotones dramáticos, no en toda ocasión justificados. La voz algo desgarrada; el ademán no muy medido, rápido y violento. Anoche fué para nosotros más gustosa en algunos momentos táctos de reconcentrada expresión trágica que en la vociferación de los afectos. En los instantes postreros del acto segundo logró la actriz francesa los aciertos expresivos de que hablamos.

Monsieur Colin nos satisfizo más bien por el porte y dignidad escénicos, nuncio de interpretaciones felices, que por la encarnación del personaje que representara. Su oración en el acto del Consejo, mantúvose dentro de una maestría, a la verdad, pocas veces matizada.

La fama de que goza, acaso tenga en el apache de «Mon homme» una prueba inmediata y concluyente.

La señora Dorvalley—la doncella Olga—en su declaración ante el tribunal, fué la nota más justa, discreta y humana en el conjunto.

El público saludó con cordiales aplausos de bienvenida a los artistas extranjeros.

ENRIQUE DE MESA

DOS REALES ORDENES

Importantes para los propietarios de Madrid y Barcelona

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por la Dirección general y lo informado por la de lo Contencioso del Estado, ha tenido a bien aprobar la Ordenanza para la exacción del arbitrio sobre los incrementos de valor de los terrenos sitos en el término municipal de esta corte, con las modificaciones siguientes: 1.ª En el párrafo décimo del apartado a) de la base 1.ª, deberán añadirse las palabras «excepto aquellas en que se justifique en forma haber sido ya satisfecho el arbitrio por el título alegado como origen de la posesión o el dominio que haya sido acreditado, y las en que la fecha del acto o contrato que se alegue y pruebe como originario del dominio o de la posesión, sea anterior a la del establecimiento del arbitrio». 2.ª En el párrafo doce del mismo apartado a) de la base 1.ª, y a continuación de las palabras «al base 1.ª», se añadirá: «con excepción de las que procedan del capital del marido, de la dote inestimada y de los parafernales»; y 3.ª Se suprimirán del penúltimo párrafo de la base 31 de la Ordenanza las palabras en «garantía bastante a cubrir el duplo, por lo menos, de la cantidad que represente la parte de cuota y los intereses debidos», y todo el último párrafo de la misma base referente a las cuotas liquidadas y no satisfechas por razón de transmisiones de dominio.»

* «Su Majestad el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por esa Dirección general y lo informado por la de lo Contencioso del Estado, ha tenido a bien resolver:

- 1.ª Aprobar la Ordenanza formada por el Ayuntamiento de Barcelona para la exacción del arbitrio sobre los incrementos de valor de los terrenos, con las modificaciones anteriormente expresadas; y
- 2.ª Disponer que dicha Ordenanza no entrará en vigor hasta quince días después de la publicación en el Boletín Oficial del anuncio en que se exprese quedar aquella expuesta al público.»

Véase en segunda plana Informaciones de Marruecos

LOS SACERDOTES CONDECORADOS

Una petición al ministro de Gracia y Justicia

En nombre y representación de todos los sacerdotes de España condecorados con la cruz de Beneficencia, se encuentra en esta corte una Comisión, presidida por D. Cipriano Santamaría, con objeto de recabar de los Poderes públicos se establezca un turno, de preferencia, a fin de que puedan obtener todos los que posean dicha preciada condecoración aquellas canonjías de gracia cuya provisión corresponde al turno de la Corona.

Para ello han elevado respetuosa instancia al ministro de la Gobernación, de quien solicitan apoyo sus pretensiones cerca del ministro de Gracia y Justicia, y entre las varias razones de justicia que alegan, una de ellas es la de que, a semejanza de lo que ocurre en el orden militar, que en igualdad de condiciones son preferidos los que ostentan la Cruz laureada de San Fernando, en el orden eclesiástico lo sean los que estén condecorados con la cruz civil de Beneficencia.

Nos parece muy justa la pretensión de estos beneméritos sacerdotes, para con quienes la sociedad tiene contraída una deuda sagrada, pues todos ellos han expuesto su vida en bien de sus semejantes, y aunque ninguna satisfacción puede igualar a la que en tales casos ofrece inefable la propia conciencia y las seguras bendiciones del Cielo, estamos seguros de que la opinión pública vería con gusto fueran atendidos por los Poderes públicos, recompensando de esa manera su virtud e incitando a todos al estímulo.

LOS AVIADORES PORTUGUESES

SALIDA DE LA FLOTILLA

Esta mañana, a las seis y media, emprendieron el viaje de regreso a su país, por vía aérea, varios de los aviadores portugueses que nos han visitado.

Los tres aparatos de la flotilla fueron acompañados un buen trecho por otros varios de nuestra aviación, pilotados por oficiales españoles que quisieron despedir en el aire a sus colegas.

Al aeródromo de Cuatro Vientos acudieron a desear feliz viaje a los aviadores el coronel Méndez Vigo y otros jefes de aviación española.

EL MOMENTO POLITICO



—Nos han estropeado la combinación. —Como que a ti se te conoce en seguida del pie que cojeas.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

25 DE MAYO DE 1872

Dice *El Euzkara* que las fuerzas del carlismo hoy no exceden, en las dos provincias de Vizcaya y Alava, de 6.000 hombres, que se corren a los confines de Guipúzcoa, favorecidos por las escabrosas montañas que enlazan aquellas provincias.

Los prisioneros carlistas que estaban en Bilbao han sido trasladados a Santoña.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

UN ACCIDENTE DE AVIACION UN OFICIAL MUERTO Y OTRO HERIDO

Cartagena, 25.—Ayer ha ocurrido en Los Alcázares un gravísimo accidente de aviación, que ha costado la vida a un oficial y que ha dejado en gravísimo estado a otro.

Se hallaban haciendo prácticas en el aeródromo de Los Alcázares el teniente Montero y el capitán D. Juan Rodríguez, que tripulaban un avión, en el que se elevaron a gran altura.

En una de las maniobras el motor perdió velocidad, por causas aún no determinadas, y el piloto perdió a su vez el mando del aparato, que, arrastrado por el viento, dio varias vueltas y se estrelló contra el suelo.

El aeroplano quedó completamente destruido. Acudió el personal del aeródromo, y de entre los restos informes del aparato extrajeron los cuerpos mutilados de los pilotos.

El teniente Montero había recibido tan graves heridas, que falleció cuando se acudía en su auxilio.

El capitán Rodríguez fue recogido en gravísimo estado. Se le condujo a la enfermería, donde se le apreciaron heridas de importancia en diversas partes del cuerpo. El accidente ha causado gran impresión.

DE CADIZ

EL «ISLA DE MENORCA»

Hoy zarpará para Marruecos el vapor «Isla de Menorca», llevando a bordo numerosos jefes, oficiales y soldados de diferentes Cuerpos y gran cantidad de material de guerra y gasolina.

HOMENAJE A UN HEROE

En el Ayuntamiento ha sido presentado un pliego con millares de firmas, en el cual se solicita que se a una calle de Cádiz el nombre del heroico comandante D. Manuel Gómez Ortega.

EL YATE «LARANNE»

Cádiz, 25.—Procedente de Gibraltar ha llegado el yate «Laranne», con su propietario, sir Percival Perry, su esposa, lady Perry, y tres invitados.

Desembarcaron los viajeros y visitaron las iglesias y monumentos de la población, marchando después a Jerez, con objeto de visitar las famosas cuadras y las bodegas.

El yate seguirá su viaje a Sevilla, con objeto de que los viajeros visiten dicha capital.

EL VAPOR «ARDANTZAMENDI»

Cádiz, 25.—Ha zarpado el vapor «Ardantzamendi», que ha reparado las averías que sufrió en los tubos de una caldera.

El buque pertenece a la Casa bilbaína Sota y Aznar.

EL CADAVER DE UN CAMARERO

Cádiz, 25.—Ha sido encontrado el cadáver del camarero del vapor «Ardantzamendi», que cayó al agua poco antes de zarpar el barco, ahogándose. Se llamaba Julián Berasluces.

Su cadáver estaba debajo del casco del vapor.

UN MOTIN

CONTRA UNA INSPECCION

Vigo, 25.—Se ha concentrado la benemérita en los pueblos de Domiño, Rosal y Goyán, donde los vecinos se oponen airadamente a que la Comisión encargada de la inspección del Catastro cumpla su misión.

El vecindario de Domiño intentó agredir a la Comisión, siendo impotente la pareja de la Guardia Civil de aquel pueblo para contener a los amotinados.

Igual efervescencia se nota en los demás pueblos, en vista de lo cual se han concentrado cien números de la Guardia Civil y varios jefes de esta provincia.

Se temen sucesos desagradables.

EL CONTRABANDO

UN HERIDO GRAVE

La Línea, 25.—Un carabnero sorprendió a un sujeto que llevaba tabaco de contrabando. Le dió el alto e hizo sobre él tres disparos, causándole heridas graves.

El suceso ocurrió en las cercanías del mercado.

El público arrojó piedras sobre el carabnero.

Fraille notable, fallecido

Cádiz, 25.—Acaban de comunicarnos la triste noticia del fallecimiento del reverendo padre Iray Baltasar Moner, prelado hijo de la humilde Orden franciscana.

No por esperada ha sido menos sentida la muerte del hombre bueno y justo, del sacerdote ejemplarísimo que atesoraba tantas bondades y llegó a ser en Cádiz una verda-

dera institución, merecedora de respeto y de cariño.

¿Quién no conocía al frailecito jovial, portento de memoria, arsenal de cosas y de sucesos, incansable y trabajador, que se atrala a las gentes con el mágico imán de sus inesperadas palabras, que siempre tenían un graecio inimitable?

Hacia veintiocho años que el padre Baltasar residía en el convento franciscano de Cádiz y en 4 de septiembre de 1920 se celebró en el grandioso templo donde acaba de morir una fiesta tan simpática como emocionante. La celebración de sus bodas de oro con la Iglesia de Cristo. Y el humilísimo hijo de Asís, festejado por sus hermanos, agasajado por sus hijos, fué coronado y tuvo en sus manos el símbolo de majestad que la Orden otorga a los que como él la enaltecieron y fué ejemplo constante de virtudes.

De aquellos momentos, de una grandiosidad extraordinaria, que también los pobres y los humildes son grandes en sus afectos, se guarda un recuerdo tan grato que ahora se agiganta con el dolor que la muerte del padre produce.

Habla nacido el venerable franciscano en Andraitx (Mallorca), en el año 1843. Contaba, pues, setenta y nueve años de edad y tomó el pardo hábito franciscano en 1866. Fué misionero en América y apóstol de su Orden siempre.

EN BARCELONA

Exposición de automóviles

Barcelona, 25.—Ante numeroso y selecto público se ha celebrado la inauguración de la Exposición de automóviles.

En la Exposición hay 180 «stands», bastantes de ellos lujosísimos. Hay 102 destinados a automóviles, 11 a motos y ciclos, 38 a accesorios, 10 a neumáticos, cinco a carrocerías, dos a motores de navegación, tres a tractores agrícolas, y los restantes a aviación. En esta totalidad se encuentran brillantemente representadas Alemania, Austria, Bélgica, Inglaterra, Italia, Suiza, Francia, Norteamérica y nuestra floreciente industria nacional.

El palacio de Arte Moderno, que ha dado cabida a toda esta industria, es algo mayor que el que en París se destina todos los años al Salón Automóvil.

El conjunto de la Exposición, la más importante del ramo de cuantas hasta la fecha se han celebrado en España, no sólo no desmerece de sus similares del Extranjero, sino que llega a superar a varias de ellas.

Un pailebot zozobra

Almería, 25.—A unas dos millas del puerto de Adra zozobró el pailebot «Dolores», de la matrícula de Aguilas, ahogándose el patrón del barco, José Lioret; el contramaestre, Jesús Palencia, y un pasajero, llamado Miguel Mulero.

El pailebot procedía de Málaga.

UN PLEITO

LOS DESAHUCIOS

Pamplona, 25.—En la Sala de lo civil de la Audiencia se ha visto la apelación del pleito, procedente del Juzgado de San Sebastián, entre la Sociedad del Casino y el Círculo Euzkense. A la vista asistieron muchos abogados donostiarros y pamploneses.

Informó durante dos horas el abogado don César Valmaseda, en nombre del Círculo Euzkense, pidiendo la revocación de la sentencia, entendiéndose improcedente el desahucio de los locales que ocupa la Sociedad.

EN GUADALAJARA

Las fuerzas de aviación

Guadalajara, 25.—Ayer tarde llegó un tren militar, conduciendo a la unidad de aviación, procedente de África.

En el andén se hallaban los gobernadores civil y militar, Comisiones militares y numeroso público, que acogió con vitores a los soldados.

Con la unidad han venido los capitanes Martínez Sanz y Gómez y el teniente Caffete y Moreno.

Las fuerzas fueron obsequiadas con refrescos y tabacos, costeados por el Ayuntamiento.

También se hallaban en la estación los aviadores portugueses.

El recibimiento tributado a las fuerzas fué en extremo entusiasta.

Las luchas sociales

LOS METALURGICOS DE BILBAO

Bilbao, 25.—Continúa con tranquilidad la huelga de metalúrgicos.

En las taquillas de la fábrica de Altos Hornos se fijó un aviso para que cobren los jornales devengados los obreros que trabajaron el día anterior a la declaración de la huelga.

La representación de los obreros no acepta la invitación hecha por la Alcaldía para celebrar una entrevista, bajo su presidencia, con la representación patronal.

La Comisión obrera estima que si los patronos tienen una fórmula nueva deben ofrecérsela directamente al Sindicato, sin la mediación de la Alcaldía.

Anoche se celebró un mitin obrero, en el que no ocurrió novedad.

Siguen en la cárcel los dos obreros huelguistas de la Hidroeléctrica, que detuvo anteayer la Guardia Civil cerca de la fábrica de Bureña.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Las últimas operaciones de Sanjurjo y Marzo.—Castigando una traición.—El general Marzo ocupa una posición de enlace.—Las bajas sufridas.

Un prisionero que se presenta

PARTE OFICIAL DE HOY

«El alto comisario participa al ministro de la Guerra que el comandante general de Melilla, en telegrama de ayer, le dice haberse presentado en la Comandancia de Ingenieros el día 21 del actual el soldado de la misma Francisco Moles Montell, desaparecido en la retirada de Monte Arruit, el cual manifiesta haber estado prisionero hasta la fecha en las inmediaciones del zoco El Telatza.»

La actuación de las columnas mandadas por Sanjurjo

Larache, 24.—La columna Sanjurjo realizó el domingo una importante operación para castigar duramente a los adueros que hostilizaron nuestras fuerzas al regreso de la ocupación de Tazarut, haciéndonos bajas.

Muy temprano salieron las fuerzas del campamento general de Meserah, formándose dos columnas: la de la izquierda, al mando del coronel del regimiento de Mallorca, señor González Lara, compuesta por Policía de Infantería; una sección de Regulares de Caballería, dos tabores de Infantería, dos baterías de Artillería, el batallón de Mallorca, parque móvil, compañía de zapadores con material de fortificación, el batallón de Figueras, una ambulancia y un destacamento del batallón de Ciudad Rodrigo.

En la columna de la derecha mandaba la vanguardia el jefe accidental de Regulares, teniente coronel Orgaz, y estaba compuesta por Policía montada, tabor de Caballería, Regulares con ametralladoras de Tazdir, tabor de Infantería, Regulares, compañía de León, grupo de tres baterías, parques móviles con municiones, ambulancia de montaña y una compañía del batallón de Chiclana.

El grueso de esta columna iba al mando del coronel Saz y compuesto por el resto del batallón de Chiclana, batería de montaña con parque móvil, compañía de zapadores con material de fortificación, destacamento de 80 fusiles de Soria, batallones de América, de Luchana, Cataluña y ambulancia.

El avance de las fuerzas se realizó en la siguiente forma: concentradas las columnas en el valle del Bukrús, a la altura de la posición de Maadden, iniciaron el avance las dos columnas, ocupando Kudia Jacobi la del coronel González Lara sin que el enemigo opusiera resistencia, marchando a continuación la de la derecha por el camino del blocao Adgoz, donde la hostilizó el enemigo, que fué rechazado por un avance decidido del tabor de Caballería y los Regulares, dando lugar a la concentración en vanguardia de Orgaz y el emplazamiento de dos baterías que iniciaron violento cañoneo sobre los crestones rocosos situados encima del aduar de Buda, donde el enemigo se retiró, defendiendo la entrada del aduar.

Sanjurjo, que dirigió personalmente la operación, envió el batallón de Chiclana a relevar una compañía de Regulares que ocupaba las posiciones dominantes, impidiendo que los del Jomás vinieran a tirarnos.

El aduar de Buda «raziado»

La columna de Ceuta dejó también sus cañones y por medio del heliografo comunicó que tenía ya ocupados sus objetivos. Un tabor de Regulares al mando del capitán Delgado avanzó decididamente para ocupar el aduar de Buda, que fué el que más nos hostilizó al regreso de Tazarut, cruzando con rapidez bajo el nutrido fuego enemigo el profundo barranco. Los aviones no cesaron un momento de lanzar bombas sobre el aduar, y en los crestones rocosos donde el enemigo se defendía el fuego enemigo se acalla, y en tanto el aduar fué ocupado por nuestros Regulares, que hacían al enemigo gran número de bajas, cogiéndoles tres muertos, que en la rápida huida no pudieron llevarse.

El aduar fué «raziado», comprobándose que el enemigo no tuvo tiempo de enviar al monte sus ganados; éstos casi en su totalidad se encuentran en el aduar donde nuestros Regulares y policías que forman la vanguardia de la columna de la derecha se apoderaron de todo: chivos, vacas, pellejos de aceite, pucheros con frutas, siendo curioso verlos guardar cuidadosamente el botín en las chillas sin dejar de continuar la lucha.

El aduar fué pasto de las llamas, no quedando una casa en pie. Los moros del aduar, desde las altas rocas fronterizas, nos tirofearon, cruzándose allí los fuegos de los cañones de las columnas, que siguieron avanzando para enlazar. El castigo sufrido por el enemigo fué durísimo, pagando cara la traición hecha al Majzen después de estar presentados a su caud en la última jornada que hizo esta columna por el mismo sitio, atacándonos de flanco y retaguardia.

La lucha continuó, a pesar del calor insostenible. Los Regulares de Caballería y la Policía montada relevaron al tabor de Infantería, y va casi sin fuego se extendieron hasta el objetivo final, el collado de Sidi Selim,

donde ocuparon las posiciones, enlazando con las fuerzas de Ceuta, que operaban para cooperar al castigo de los rebeldes. Se enviaron elementos de fortificación a las posiciones ocupadas, trasladándose Sanjurjo con su Cuartel general a dirigir y activar los trabajos en la posición, donde quedan destacadas la compañía del batallón de Soria, una sección de ametralladoras del mismo y una sección de Artillería.

La columna Marzo

Desde esta posición se vió como la vanguardia de la columna de Marzo se adelantó con decisión e hizo rápido avance hacia el zoco Telata de Beni Issel e incendió las «sucalas» del zoco, levantadas en amplio círculo. Mientras tanto la columna de la izquierda, mandada por el coronel González Lara, se remontó hacia las fuentes del Bukrús, flanqueándola un tabor de Infantería y los Regulares, y sosteniendo un fuerte combate de flanco y frente con el enemigo, que desde las abruptas laderas de Yebila y Kasha descendía, y ocupando una segunda posición en Dehr Bulti, que enlaza Jakobi con Sidi Selim, quedando cerrado para siempre el camino de Beni-Issel a Beni-Arós por el paso de Sidi Selim y zoco Telata.

La jarica mandada por el prestigioso caid Melali coadyuvó con gran acierto al éxito de la operación. La retirada se inició a las cuatro y media escasamente, con el apoyo de artillería y de los aviones de la escuadrilla a las órdenes del capitán Legorburu, que volaron a escasa altura, con desprecio a la vida.

La columna llegó al Bukrús ya anochecido, continuando la marcha hacia Meserah con auxilio de antorchas.

Las fuerzas de Regulares están entusiasmadas con el triunfo del día y el castigo hecho a los rebeldes; cantaban alegremente, a pesar de la rudísima y larga jornada.

El general Sanjurjo felicitó a las tropas al llegar al campamento, satisfecho del comportamiento de todos, debiendo hacerse resaltar la labor de este heroico general dirigiendo con tanto acierto su columna desde los sitios de verdadero peligro.

Las bajas

Hemos tenido unas catorce bajas, que, asistidos en el hospital de sangre de Meserah, son evacuados en los hospitales de Alcázar y Larache.

El comandante De Benito

El comandante D. Gabriel de Benito, herido el 28 del pasado gravísimamente, continúa lentamente su mejoría; acompañándole su esposa e hijo.

La posición de enlace entre las de Yung y Afernus

Parte de Guerra del 24 de mayo de 1922: «El alto comisario participa al ministerio de la Guerra lo siguiente:

Para estrechar más el cerco de los poblados de las faldas del Yebel Alam y asegurar la comunicación directa entre el zoco El Jemis de Beni-Arós y Tetuán, el general Marzo, aprovechando el regreso de los Regulares a esta plaza, ha establecido una posición de enlace entre las de Yung y Afernus. El tiroteo sostenido con escaso enemigo nos ha producido siguientes bajas:

Nuestras bajas son un muerto y siete heridos

Soldado Regulares Tetuán Francisco Cedera, muerto; soldado del mismo Cuerpo Juan Coll Rosquet, herido en el pecho, grave; soldado Lealtad Gregorio Caballero Cáceres, herido en los pies, grave; otro del mismo Cuerpo Ignacio López Aráiz, mano derecha, leve; soldado Zapadores Hernando Román Barea, región glútea, menos grave; otro del mismo Cuerpo, Agustín Rodríguez, muslo y hombro derecho, menos grave; Cazadores Talavera Francisco Dominguez Ortega, hombro derecho, menos grave.

En Melilla

En territorio Melilla, una columna ha protegido reconocimiento entre Timayast y la costa, entrando bastante fondo, no obstante lo cual el enemigo opuso muy poca resistencia.

En Alhucemas y el Peñón

En Alhucemas, sin novedad. En Peñón, un disparo fusil mató al soldado Comandancia Artillería Fernando Aguililla.»

DE MELILLA

ARDANAZ EN DAR QUEBDANI

Melilla, 25.—El comandante general, acompañado del coronel Despujols y el resto de su cuartel general, ha visitado Dar Quebdani, Timayar y Dexira, quedando muy

AVISOS UTILES

RUBINAT LORACH Es la mejor AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Dosis PURGANTE: 1/2 vaso de agua; LAXANTE: 1/4 vaso a aumentar ligeramente según las necesidades.

ADMINISTRACIÓN: 106, Avenida de la Carle. BARCELONA

Rumáticos: Curación con el Elixir Anti-rumático doctor Caldeiro. En farmacias.

complacido del estado excelente en que se hallan los respectivos campamentos.

RECOGIDA DE FUSILES

La Policía indígena ha recogido 116 fusiles de otros tantos indígenas que habían hecho acto de sumisión.

POR LOS HEROES

Las flores que adornaban ayer la iglesia durante los funerales celebrados en sufragio de los muertos en la actual campaña fueron llevadas al cementerio, depositándose sobre las tumbas donde reposan dichos heroes.

LOS COLONOS AGRICOLAS

Melilla, 25.—Los colonos agrícolas de la zona del protectorado han convocado a una reunión, que se celebrará en Nador, para designar una Comisión que vaya a Madrid y gestione las indemnizaciones por los daños que sufrieron en el mes de julio.

HOSPITALES INNECESARIOS

Habiendo disminuido la enfermería, se ha ordenado la clausura de los hospitales provisionales establecidos en el antiguo fuerte de María Cristina y en el cuartel de San Fernando.

REBELDES ARMADOS

Varios indígenas habitantes de la llanura de Guerreau han detenido a un grupo de caballos rebeldes que, armados, pretendían asistir al zoco.

Hasta ahora, la cabila de Beni-Sidel ha entregado más de 1.000 fusiles.

POR EL ALMA DE GONZALEZ TABLAS

Pamplona, 25.—Se han celebrado en la catedral solemnes funerales por el teniente coronel González Tablas y por los demás militares navarros y de los Cuerpos de esta guarnición muertos en Africa.

Asistieron las autoridades civiles y militares, las corporaciones y numeroso público. Formaron parte del duelo la hermana de González Tablas y su hermano político don Daniel Irujo, que recibieron expresivos pésames.

LOS OFICIALES DEL TERCIO Y LA JUNTA DE INFANTERIA

Dice un colega de la mañana:

«Se ha recibido en Madrid un interesante documento, en el que se da cuenta de que todos los jefes y oficiales del Tercio extranjero se han dirigido colectivamente a la Junta informativa del Arma de Infantería, comunicándole que se desligan en absoluto de ella por entender que tal entidad se ha salido de los límites de su esfera de acción, con perjuicio de la disciplina, que es la base del Ejército.»

LAS RESPONSABILIDADES DEL DESASTRE

«Excelentísimo señor.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los jefes y oficiales de Infantería que a continuación se relacionan pasen en comisión, a las órdenes de V. E., para desempeñar las funciones de jueces y secretarios de causa en los procedimientos que se les ordenen de los derivados de los expedientes instruidos por el general de división D. Juan Picasso González, con motivo de los sucesos acaecidos en el mes de julio último en el territorio de Melilla, efectuando la incorporación con toda urgencia.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 23 de mayo de 1922.—Olaguez Felúa.

Señor alto comisario de España en Marruecos, señores capitanes generales de la primera, cuarta y quinta región, interventor civil de Guerra y Marina del Protectorado en Marruecos.»

Relación que se cita: Teniente coronel juez, D. Federico Gutierrez León, disponible en la primera región; capitán secretario, D. Julián Paredes y García Celada, del regimiento de Covadonga, número 40; teniente coronel juez, D. Francisco Morquillas Oña, del regimiento de Jaén, 72.

Teniente secretario, D. José Ferrer Calero, del mismo regimiento; teniente coronel juez, D. Manuel Jiménez García, del regimiento del Infante, número 5; y capitán secretario, don Juan Gallart Valero, de la Caja de Zaragoza, 73.

Véase en octava plana Sección de Espectáculos

EL ESPIONAJE ALEMÁN en París durante la guerra

por el comandante EMILE MASSARD Comandante del Cuartel general del Ejército de París durante la Gran Guerra

VI Duval, el antiguo administrador del "Gorro Rojo,"

RECUERDO DEL CAPELLAN GEISPIZ.—EL ALMUERZO CON LOS ANGELES.—SARCASMO DE DUVAL

El 17 de julio de 1918 se leía en el "Temps": «La sentencia pronunciada por el tercer Consejo de guerra contra Duval, antiguo administrador del "Gorro Rojo", ha sido ejecutada esta mañana.

El sábado último, el condenado se había decidido a firmar su indulto, y ayer por la tarde, el Presidente de la República recibió al abogado M. Magnan, que había defendido la causa.

M. Poincaré escuchó con benevolencia al defensor de Duval. Pero por la noche se supo que los autos habían sido devueltos al Gobierno militar de París. Era que habían rechazado el indulto.

Esta mañana, a las cuatro, se reunieron en el corredor que conduce a la celda ocupada por Duval en la prisión de la Santé: el general Pillot; el comandante Massard, comandante general del G. M. P.; el teniente Tétrau, que reemplaza al comandante Julien, comisario del Gobierno en el tercer Consejo de guerra, actualmente con permiso; M. Magnan; el capellán de la prisión, abate Geispitz; el doctor Courtois-Suffit, médico legista; el director de la prisión, y M. Priollet, comisario de Policía del campo atrincherado de París.

He aquí algunos detalles inéditos: La orden de tomar las medidas necesarias para la ejecución de un condenado no fue transmitida hasta el 16 de julio por la noche.

UNA ANECDOTA DELICIOSA

Por la mañana, al rayar el alba, estábamos en el despacho del director de la Santé esperando la hora fatal. Habíamos llegado temprano. El venerable capellán Geispitz estaba allí. En esta ocasión, para matar el tiempo, aguardando a que mataran al condenado, cada uno contaba una anécdota. El buen capellán, que había enviado al otro mundo unos cuarenta bandidos, estaba triste.

—Duval—decía—es un bruto. Le gustaba que fuese a hablar con él a su celda para distraerle; entonces estaba muy fino. Pero cuando he querido abordar la cuestión de la religión, se ha puesto feroz. Me ha autorizado para que venga a verme en su última hora, pero me ha gritado: «¡No me hable usted de su Dios!» Y temo ahora que me maltrate.

Y el buen capellán añadió: —No es como Bonnot. Al menos, aquél supo vivir y morir. Yo iba a verle a menudo a su celda, y me hablaba afectuosamente. La mañana en que M. Deibler vino a buscarle le dije a Bonnot, que parecía estar muy alegre:

—Y bien, amigo mío; está usted muy contento. «Va usted a almorzar con los ángeles...» —Muy contento, en efecto—me respondió Bonnot—. Pero apase usted primero, señor capellán; así podrá usted decir a los ángeles que pongan un cubierto más». Al terminar de hablar, el abate Geispitz sonrió.

UN GRAN CULPABLE

Sobre el proceso de Duval y de la banda del "Gorro Rojo" no hay nada que decir, puesto que fueron juzgados en audiencias públicas. Ya recordarán el papel que hizo Duval, administrador de aquella hoja subversiva. Antiguo secretario de un concejal, periodista, y dotado de un gran talento, había vegetado toda su vida, y esperaba hacer fortuna, en una combinación que comenzó siendo sospechosa y terminó llegando a ser verdaderamente criminal. Se sabe que le trajo Landau de Suiza un cheque de 150.000 francos, y que esta suma provenía de un agente de los alemanes que habitaba en Berna. Se sabe que el enemigo obtuvo por su dinero lo que deseaba, y que el "Gorro Rojo" hizo una infame propaganda durante numerosas semanas, por la que faltó poco para que no tuviera graves consecuencias. Este indigno periódico, por una debilidad incomprensible del Gobierno—M. Malvy era ministro—, repartía cien mil ejemplares diarios.

Había logrado poco a poco minar la disciplina y desmoralizar completamente a ciertas unidades. Hubo batallones enteros que se negaron a obedecer y tristes escenas, de las que hoy mismo vale más no hablar. En una palabra: Duval, que sabía trabajar, no robó los marcos que le enviaban. No demostró su connivencia con el centro de espionaje alemán en Suiza. El fué condenado a muerte, y sus cómplices a trabajos forzados. No se dijo todo en el proceso. Hay todavía velos que por alguna causa no han

sido rasgados. Pero eso es política, triste política, y no hemos venido a hablar aquí más que de lo que hemos visto.

«NADA DE FRASES INÚTILES»

—Duerme como un diablo—dijo el jefe de guardia—. Y le prevengo que tiene el sueño pesado, señor director. Nunca se ha quedado. Solamente ayer me dijo: «La sopa de por la noche está casi fría. Me gustaría que me la trajesen más caliente.» Yo se lo prometí; pero no voy a poder cumplir mi palabra...

—Es la hora—dijo el director. Abrieron bruscamente la celda. En el momento en que entraron los oficiales, con gran sorpresa vieron que Duval estaba incorporado en la cama.

—Les he oído a ustedes venir; no me sorprenden ustedes—dijo, con un tono algo chocarrero.

—Ahora su...—quiso decir el director. Pero él, interrumpiendo, añadió:

—Bueno, bueno; estoy dispuesto. ¡Nada de frases inútiles!

Duval llevaba en su celda el uniforme reglamentario de los presos. El carcelero le trajo su traje de paisano. El condenado se lo arrancó de las manos y empezó a vestirse lentamente.

El carcelero quiso ayudarle. —Deja eso, amigo—dijo Duval—. ¿Es que crees que necesito una ayuda de cámara? Siempre me he vestido solo; así es que no te necesito.

En ese momento advirtió la presencia del abate Geispitz. Y con gran sorpresa suya le alargó la mano y se la estrechó. Con un gesto rápido cogió un cepillo y se peinó sus escasos cabellos.

Se acercó a él su abogado, M. Magnan, que estaba muy emocionado.

—Me agrada mucho que haya usted venido. Muchas gracias.

Duval continuaba arreglándose cuidadosamente, ni muy de prisa ni muy despacio; lo mismo que si fuera a salir para ir a hacer un encargo urgente.

—¿Una copa de ron?—le ofreció el director.

—¿Ron, yo? No tengo necesidad de tomarlo.

Y le hizo una seña al capellán para que se acercara.

SE CONFIESA

Las personas que estaban presentes se retiraron y le dejaron solo con el abate Geispitz. Los carceleros, por precaución, vigilaban de lejos por la reja de la puerta, que estaba un poco entreabierta.

Unos minutos después salió el sacerdote, profundamente emocionado.

—¡No hubiera creído nunca que un ateo como él hiciera esto!—dijo, secándose una lágrima.

—¿Es que no voy a ver al capitán Bouchardot? Aunque, después de todo, ya le he visto bastante—murmuró.

El teniente Boudoux se acercó a él.

—¿Tiene usted que hacer algunas revelaciones?—le preguntó.

Ct. EMILE MASSARD (Continuará.)

Copyright, 1922. Por La Presse Interallié. París. Derechos de traducción y reproducción rigurosamente reservados para España, los Estados Unidos, la Gran Bretaña y todos los otros países.

Hace cincuenta años

25 DE MAYO DE 1872

Desde principios de junio un tren rapidísimo, que saldrá de París a las ocho de la mañana y a las siete de la tarde de Roma, hará el viaje entre ambas capitales en menos de treinta horas.

—El Gaulois dice que Doña Isabel de Borbón permanecerá algunas semanas en Vaulau, cerca de Viena.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

La cuestión de las reparaciones

IMPRESIONES ALEMANAS

Berlín, 25.—Se dice que el doctor Hermes ha aceptado, a pesar de las instrucciones recibidas, las proposiciones de la Comisión de Reparaciones de obtener el equilibrio del presupuesto por medio de impuestos suplementarios y un empréstito interior.

El canciller se opone a esto, y ha declarado que en Génova recibió de Lloyd George la seguridad de que el empréstito internacional proporcionaría a Alemania el equilibrio del presupuesto.

DECLARACIONES DE PIERPON MORGAN

París, 25.—Según el «Journal», en la reunión celebrada ayer por el Comité finan-

ciero, el Sr. Pierpon Morgan declaró en forma categórica que los financieros americanos se hallaban totalmente dispuestos a acudir en ayuda de Europa, y muy en particular de Francia, a condición de sentirse asegurados de la voluntad formal de trabajo y de orden en los países que han sufrido directamente las consecuencias de la guerra.

El Sr. Morgan añadió que éste no era, ni podía ser, el caso de Rusia ni de su Gobierno actual.

En lo que concierne a la cuestión de garantías, el Sr. Morgan manifestó que exigirla realidades tangibles, así como ingresos de fácil comprobación y susceptibles de ser intervenidos, en el caso de que ello fuera preciso.

Finalmente, el «Journal» desmiente de un modo formal que el Sr. Pierpon Morgan haya expresado su deseo de ver renunciar a los aliados a sus derechos relativos a las sanciones en caso de incumplimiento de los Tratados.

IMPRESIONES INGLASAS

Londres, 25.—Despierta gran interés la cuestión de las reparaciones alemanas, pues el día 31 de mayo es la fecha fijada para que los alemanes cumplan las peticiones de la Comisión de Reparaciones.

La Prensa está completamente de acuerdo con la opinión expuesta recientemente por Bonar Law de que Alemania puede pagar gran cantidad de los gastos de la guerra, y que esto se comprenderá y se realizará mejor si los aliados estudian una acción común, de acuerdo con el Tratado de Versalles.

El «Daily Telegraph» dice que, según la opinión bien informada, una acción independiente de Francia sería desfavorable para la concesión de la ayuda financiera internacional, sin la cual el Reich no podrá cumplir sus obligaciones con respecto a Francia.

El «Telegraph» añade que, aun admitiendo que la letra del Tratado permita la nueva ocupación de nuevos territorios alemanes, el artículo 248 del Tratado dice claramente que las Potencias aliadas y asociadas colectivamente representadas en la Comisión de Reparaciones especificarán los ingresos y entradas del Reich.

DEL VATICANO

UN RUMOR

Roma, 25. Corre de nuevo el rumor de que el Papa saldrá próximamente del Vaticano.

Lo hará, según se dice, para dirigirse al castillo de Castelgandolfo, situado a veinte kilómetros de Roma, y cuyo disfrute se dejó al Papa, en virtud de la ley de Garantías.

Si se salvan ciertos obstáculos de procedimiento, el Papa irá en el mes de julio al castillo.

EL CONGRESO EUCARISTICO

Roma, 25.—Los preparativos del Congreso eucarístico han terminado.

Es difícil fijar exactamente el número de congresistas que asistirán hoy miércoles a la apertura del Congreso y a la audiencia del Papa, a las cinco de la tarde.

Sin embargo, se sabe que hace una semana la presidencia del Congreso dijo que había distribuido ya 30.000 tarjetas.

La política en Alemania

LA SITUACION DEL CANCELLER

París, 25.—Según el corresponsal del «Petit Parisien» en Berlín, el canciller Wirth quiso dimitir el martes, anunciando su propósito a sus colegas de Gobierno en una reunión que celebraron aproximadamente a las nueve de la noche.

El Sr. Rathenau intervino, con el fin de que el canciller no adoptara resolución alguna antes del regreso a Berlín del ministro de Hacienda, Sr. Hermes, el cual ha sido efectivamente llamado ante el canciller, a causa de las muy profundas divergencias que se han manifestado entre su actitud en París y las instrucciones precisas recibidas por él del señor Wirth.

El canciller reprocha al Sr. Hermes haber rebasado sus instrucciones y practicado en París una política evidentemente personal, prometiendo a la Comisión de reparaciones concesiones tales que el Gobierno del señor Wirth no podría aceptar la responsabilidad de ellas.

EL JAPON Y SIBERIA

UNA NOTA OFICIOSA

París, 25.—La Delegación del Japón en la Conferencia de la Paz ha comunicado la siguiente nota:

«Un telegrama de Terioki, publicado en París, que reproduce un despacho de Chita, da el pretendido texto de un determinado número de demandas presentadas por el Japón al Gobierno de Chita durante la conferencia de Dairen, que como se sabe no pudo terminarse por ruptura.

Este despacho cita el texto de tres supuestos artículos secretos inventados en absoluto y además contiene ciertas inexactitudes, como una demanda de anulación de las restricciones en la industria minera por los súbditos japoneses y una petición de libertad de navegación sobre el río Amour, bajo el pabellón japonés únicamente.

El Japón ha pedido, es cierto, pero para todos los extranjeros y no para sí sólo, el reconocimiento del régimen de puerta abierta, la anulación de las restricciones industriales en Siberia y la libertad de navegación.»

El pianista Rachmaninoff es contratado de una manera originalísima

Nueva York, 25.—Diez minutos antes de que el vapor *Mauretania*, de la línea Cunard, saliera de su muelle para hacerse a la mar, un hombre robusto, soplando como un fuelle y empapado en sudor, subió a escape la escala del barco y se dio a buscar por todos los departamentos, llamándole por su nombre, a Sergio Rachmaninoff, el famoso pianista ruso, que salía para Liverpool.

A los tres minutos encontró al artista en el puente del transatlántico, le arrojó un papel, y acto continuo se vio salir una pluma estilográfica del bolsillo de un amigo de Rachmaninoff, y el documento fué firmado sobre la barandilla de cubierta.

Se trataba de un contrato por 90.000 dólares para que Rachmaninoff se presente al público australiano la próxima temporada.

Cuando el hombrecito que buscaba con tanto afán al pianista hubo logrado su objeto, dijo que había seguido a Rachmaninoff recorriendo 11.000 millas para conseguir la firma del contrato; que había llegado a Nueva York la noche anterior, teniendo la mala suerte de no encontrar al artista ruso en su hotel, viéndose entonces obligado a dirigirse a los muelles de Chelsea para encontrarlo a la hora de tomar el barco.

COMUNISTAS ULTRAMARINOS

Vociferan contra España

Méjico, 23.—Una manifestación de obreros comunistas recorrió la población en forma tumultuaria, situándose delante del edificio de la Asociación de Jóvenes Católicos y profiriendo insultos y gritos revolucionarios contra los individuos de dicha Asociación.

Los mismos grupos se situaron, más tarde, frente al edificio de la Legación de España, y de nuevo el populacho se desbordó en insultos contra los propietarios españoles y contra España.

La Policía se vió obligada a disolver rápidamente los grupos.

El paro forzoso en Inglaterra

Londres, 25.—El ministro del Trabajo declara que el número de personas que aparecen en los registros del trabajo el día 15 de mayo en la Gran Bretaña sin empleo ninguno son 1.553.599, o sea 33.625 menos que la semana precedente.

Esta reducción es la mayor registrada en todas las semanas del año.

Desde primeros de año ha habido una reducción de 270.233 personas en el número de los que no han encontrado trabajo y de 155.780 en los que lo han encontrado por poco tiempo.

REYES Y PRINCIPES

LA BODA DEL REY DE SERBIA

Belgrado, 25.—A consecuencia de la enfermedad que aqueja a la Princesa Elisabeth, ha quedado suspendido el matrimonio con el Rey hasta el 8 del próximo mes de junio.

Los conflictos sociales en el Extranjero

EN INGLATERRA

Londres, 25.—Los delegados de las Trade Unions han decidido someter las proposiciones patronales a un «referéndum» de obreros metalúrgicos.

CRISIS EN AUSTRIA

EL GOBIERNO DIMITI

Viena, 25.—El canciller, a raíz de dar cuenta a la Comisión de asuntos extranjeros de los resultados de la Conferencia de Génova, ha declarado que el Gabinete había dimitido colectivamente con motivo de haberse negado el Parlamento la semana última a aprobar el proyecto de créditos presentado por el Gobierno.

El comercio francoespañol

UN VOTO DE LA CAMARA DE COMERCIO DE TOULOUSE

Toulouse, 25.—La Cámara de Comercio Francoespañola de Toulouse, considerando que la supresión de las exportaciones francesas a España y las importaciones de España en Francia paralizan los mercados y constituyen un grave factor de la miseria, ha emitido un voto pidiendo que el Tratado de comercio con España sea terminado más pronto y que los dos Gobiernos se hagan las concesiones mutuas exigidas por el deseo de vivir de los dos países.

La Rusia de los Soviets

ESTADISTICA DE HORRORES

Londres, 25.—The Daily Mail publica el siguiente despacho de Copenhague:

«Con motivo de las seguridades dadas por el Sr. Tchicherine de que hay absoluta libertad para la religión en Rusia, el Consejo de la Iglesia rusa ha publicado una declaración recordando la ejecución de 28 obispos y de 1.215 sacerdotes.

Por su parte, el periódico *National Tidende* llama la atención sobre la lista que han tenido el cinismo de publicar los Soviets de las

ejecuciones bolchevistas desde 1917, y en lista es como sigue:

6.775 maestros de escuela y catedráticos, 8.800 médicos, 54.650 oficiales, 260.000 soldados, 10.500 oficiales de Policía, 48.500 agentes de Policía, 12.950 terratenientes, 355.250 intelectuales, 192.350 obreros y 815.100 labradores. Total, 1.764.875 víctimas»

Un Consejo de guerra rehabilita la memoria de un condenado a muerte

Bourges, 25.—Un Consejo de guerra ha pronunciado sentencia de rehabilitación de la memoria del soldado Alfonso Maillet, del 150.º de Infantería.

Su cadáver fué identificado entre los inhumados en el cementerio de Auberive (Marne). Como desertor fué condenado a muerte en 1915 por un Consejo de guerra.

Cumplióse la sentencia y su esposa murió al poco tiempo de pena, dejando dos hijos, que fueron recogidos por su abuelo, quien instó el proceso de rehabilitación que acaba de fallarse.

La situación en Irlanda

PACIFICACION

Belfast, 25.—Los disturbios son ahora en Belfast mucho menos intensos que antes. Por primera vez desde hace meses no ha habido víctimas.

LAS VICTIMAS

Dublín, 25.—Del 21 de julio de 1920 al 23 de mayo de 1922, 337 católicos han sido muertos en Irlanda y 1.383 heridos.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 25.—El Sr. Chamberlain declara que mañana por la noche saldrán de Irlanda con dirección a Londres los miembros del Gobierno provisional del Estado Libre de Irlanda, añadiendo que el lunes próximo hará el Sr. Churchill ante la Cámara declaraciones detalladas acerca del asunto irlandés.

La política en Inglaterra

LAS RELACIONES CON RUSIA

Londres, 25.—Hablando en el grupo conservador de la ciudad, sir Robert Horne ha dicho que Inglaterra, encontrándose ante profundas alternativas, el Gobierno prefiere conceder créditos a las casas de comercio dispuestas a negociar con Rusia, mejor que conceder esos créditos al Gobierno de los Soviets. Añadió que tiene la esperanza de que el pacto provisional de «no agresión» concertado en Génova se completará en La Haya.

DISCURSO DE LLOYD GEORGE

Londres, 25.—Se asegura que Lloyd George será quien inicie el debate en la Cámara de los Comunes sobre la Conferencia de Génova, en lugar de hacerlo Worthington Evans, como se había anunciado.

Los progresos de la aviación

VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

Londres, 25.—Hoy, el mayor Blake, el capitán Mac Millan y el coronel Wroome, que casualmente son irlandés, escocés e inglés, respectivamente, saldrán del aeródromo de Croydon para intentar volar alrededor del Mundo.

Han hecho grandes esfuerzos para terminar los preparativos a tiempo de comenzar su viaje hoy día del Imperio. Esperan llegar hoy a Lyon por vía París.

Según lo proyectado, emplearán un aeroplano británico Havilland 9 con 260 HP. y motor Siddeley Puma, y en él irán hasta Calcuta, donde viajarán en un avión anfibio Fairey para los vuelos largos por el mar.

Este viaje será de 30.000 millas, y esperan completarlo en noventa días. Después de llegar a Lyon emprenderán el vuelo hacia Arabia y Persia.

CHOQUE DE BUQUES

Berlín, 25.—Durante la última madrugada, y en las proximidades de Saznitz, puerto de la isla de Ruguen, se produjo una colisión durante unas maniobras nocturnas entre dos buques de guerra alemanes, el crucero «Hanover» y el torpedero «S-18», sufriendo éste grandes desperfectos en la proa y resultando muertos diez tripulantes.

AGITACION EN EGIPTO

El Cairo, 25.—Esta tarde, al regresar a su domicilio en bicicleta el subcomandante de la Policía, Sr. Case, fué muerto a tiros de revolver.

Practicada la autopsia, se extrajo del cadáver seis proyectiles de modelo distinto, deduciéndose de ello que fueron dos los asesinos.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención.

Teatro en el Extranjero

«LA PRISA», EN BUENOS AIRES

Lola Membrives ha estrenado con gran éxito, en el teatro Avenida, la graciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero *La prisa*. El público celebró grandemente la producción de los ilustres autores y aplaudió la meritoria labor de Lola Membrives y Ricardo Puga, que desempeñaron con mucho acierto sus respectivos papeles.

En el Grand Prix de Lyon venció la Harley Davidson el último domingo



Cultura física y Turismo



El campeonato de Castilla lo ganó la moto Harley Davidson el último domingo

ÚLTIMAS PRUEBAS

Automovilismo y motorismo

REFORMA TRIBUTARIA EN FRANCIA

Una nueva proposición de ley va a ser sometida en estos días a la aprobación de la Cámara francesa...

Esta proposición, firmada por M. Maurice Ajam y otros varios diputados, está compuesta por un artículo único...

EL GRAN PRIX DE LYON

En esta gran prueba, celebrada el domingo último, alcanzaron las máquinas motoristas una espléndida demostración de velocidad.

Estos fueron los vencedores en cada categoría:

- Motos 500 c. c.—G. Jolly (Alcyon), en 4 h. 4 m. 36 s.
Motos 350 c. c.—Meunier (Alcyon), 4 h. 5 m. 50 s.
Motos 250 c. c.—Vernisse (Joel's), 4 h. 30 m. 42 s.
Sidecars 600 c. c.—Lapallud (Motoracche), 1 h. 23 m. 57 s.
Sidecars 1.000 c. c.—Uvilliamy (Harley Davidson), 1 h. 25 m. 18 s.

DE LA CATASTROFE DE TARRAGONA

Después de lo dicho por las Agencias y corresponsales, con relación a la catástrofe ocurrida en el Trofeo Armangué, he aquí, en el aspecto deportivo, la marcha de las dos únicas vueltas que se disputaron:

En la primera vuelta llegó primeramente el corredor Satrustegui en un «Lorey», que pasó espléndidamente, y tras de él los siguientes, en esta forma:

- 1.º Chasaigne, con Lorey III.
2.º Moré, con David.
3.º X., con Daimler.
4.º Orus (Hércules).
5.º A. Batló (David III).
6.º Salter (Larcy II).
7.º I. A. (David I).
8.º Palazón (Seneca I).
9.º Santogosa (David VIII).
10.º Roviralta (David VI).
11.º J. Batló (M. A. T.).
12.º Bueno (Salmson).
13.º X. X. (David X).
14.º Alzaga (David VII).
15.º J. F. (David IV).
16.º Iranzo (David V).

El auto Daimler, de X., fue el que hizo en menos tiempo esta primera vuelta, cubriéndola en 22 minutos justos; principiándose a destacar los tipos de carreras sobre los de turismo clásico.

En la segunda, el primero fue el «David», de Moré, favorito del público, seguido del auto Daimler, empleando 22 minutos, 57 segundos; pasando seis coches más cuando llegaron las primeras noticias del grave accidente ocurrido, que obligó a suspender la prueba.

A este efecto, el Real Moto Club de Cataluña ha hecho pública la siguiente nota oficial de cómo ocurrió el suceso:

LA CAUSA DEL ACCIDENTE

Durante el transcurso de la primera vuelta,

el coche número 13, conducido por M. Andrés Lombard, tuvo la desgracia de encontrar la carretera, en el kilómetro 7, invadida, en parte, por el público que presenciaba la carrera, a pesar de la vigilancia que había establecido, y debido a su velocidad no pudo frenar su coche con la rapidez necesaria para evitar el accidente que se produjo y que motivó, desgraciadamente, la muerte de su compañero M. Honel y la de dos espectadores que habían cometido la imprudencia de situarse en el centro de la carretera.

Consecuencia de este accidente y de la excitación natural que se produjo en parte del público, el gobernador de Tarragona dió orden a la Comisión organizadora de suspender la carrera, para evitar otras complicaciones, y de no reanudarla en fecha próxima, motivo por el cual los comisarios de la carrera se

han visto en la necesidad de declarar ésta nula.

El Comité organizador, al lamentar vivamente este desgraciado accidente, que se produjo a pesar de todas las precauciones tomadas, hace notar la serenidad y buen criterio del público que presenciaba las carreras, quien quedó tristemente defraudado en sus esperanzas de presenciar el término de la más brillante competición de automóviles, que bajo tan buenos auspicios se había iniciado poco antes.

UNA PRUEBA EN VALLADOLID

Verificándose el próximo domingo, a las ocho de la mañana, una carrera de velocidad en Valladolid, en la que tomarán parte los corredores madrileños F. Fuentes, A. Rieiro, Zacarías Mateos, V. Naure, G. Villar, Antón Fernández, Benavente, el Real Moto Club de España pone en conocimiento de sus socios que el sábado 27, a las tres en punto de la tarde, saldrá una caravana motociclista con destino a Valladolid, desde el chalet de la Cuesta de las Perdices.

Exposición Internacional del Automóvil BARCELONA

Organizada por las Cámaras Sindicales Españolas del Automovilismo y Ciclismo en la que se hallarán las mejores marcas del mundo

24 MAYO -- 5 JUNIO DE 1922

PARQUE DE MONTJUICH

Recinto de la Exposición Universal de Industrias Eléctricas

Grandes concursos automovilistas -- Concursos -- Fiestas Congreso Nacional de la Carretera

Tennis en el Athlétic Fomento de las Artes

CAMPEONATO SOCIAL

Con gran brillantez han triunfado los campeonatos de tennis celebrados por el Athlétic Club.

Competidas las eliminatorias y numerosos los concurrentes, he aquí la clasificación: Campeonato individual de caballeros, don Enrique Satrustegui, contra D. J. M. F. de Liencres.

Campeonato individual de damas: señorita Cristina Castejón, contra Srta. Magdalena Muguero.

Parejas masculinas: D. Julio Fleischner y D. José M. F. de Liencres, contra los señores Muñoz y Chavarrí.

Parejas mixtas: Srta. Castejón y D. José M. F. de Liencres.

De natación

RECORD MUNDIAL BATIDO

En la piscina de Chicago ha batido el nadador Weissmuller el «record» mundial de los cien metros, cuya marca anterior era considerada como casi insuperable.

El nuevo «recordman» empleó 59 s. 3/5 y el anterior lo poseía su maestro Kahana Moku en 1 m. 1/5 de segundo.

SOBRE EDUCACION FISICA

Pasado mañana sábado, a las siete y media de la tarde, dará su cuarta conferencia la sección deportiva de esta Sociedad.

Angel Díaz de las Heras, nuestro camarada de La Acción y de España Sportiva, disertará sobre «La educación física en España en el momento actual».

Después de la disertación habrá un encuentro de grecorromana entre dos conocidos amateurs.

De esgrima

MACH FRANCOITALIANO

En Milán ha tenido efecto el domingo último un torneo internacional de esgrima entre franceses e italianos.

En espada, Mangiaretti, profesor italiano, venció al francés Laurent, por diez puntos contra 4.

En florete, el campeón olímpico e italiano Aldo Naldi triunfó por igual puntuación contra el francés Cattian, y Sannonne triunfó por 20 a 14 contra el francés Hanssy.

El único tirador francés que triunfó fue Gaudin, en florete, contra el italiano Ollivier.

Los cristianos en Turquía

CAMPANA INGIESA

Londres, 25.—El corresponsal en Constantinopla del Manchester Guardian, dice, después de confirmarse la noticia, de que, por lo menos, tres cuartas partes de 150.000 habitantes griegos, aproximadamente, de Pontus, han sido deportados de sus pueblos y se les ha dejado morir en los caminos por los cuales se les ha conducido como rebaños, y después de lo ocurrido en mayo del año pasado, cuando la mayoría de los habitantes masculinos de los pueblos cercanos al Mar Negro fueron enviados al interior, cerca de Sivas y de Kharput, obligándolos a trabajar en los caminos, casi sin darles de comer, y tratándolos de tal modo que, en otoño y en invierno, murieron los hombres a centenares, de inanición y de enfermedades, especialmente de tifus, y que en noviembre y diciembre pasados las autoridades han comenzado a llevarse las mujeres y niños de dichos pueblos, y a los hombres de las ciudades de Samsun y de Trebizonda; y que en marzo de este año unos 30.000 de estos desdichados seres han sido arrancados de sus casas, llevándolos de Sivas a Kharput, pereciendo muchísimos en el camino; sólo queda decidirse a tomar medidas que eviten tantas desdichas y crímenes tan nefandos.

El corresponsal añade que, generalmente, no se permite llevar consigo a los deportados mas que lo que puedan llevar a cuestas, y tan pronto como llegan a la mitad del camino aparecen turcos o kurdos que los matan y quitan lo que llevan encima, arrebatando a las mujeres jóvenes y a los niños.

Además, como el hambre les obliga, gastan el poco dinero que pueden conservar y

después cambian por alimentos todo lo que les va quedando, hasta encontrarse casi desnudos, transidos por el frío y por el hambre.

Los ancianos y enfermos los dejan en los caminos para que mueran allí, y su agonía se aumenta al ver los centenares de cadáveres insepultos que llenan aquellos parajes.

Esto prueba la crueldad inhumana del nacionalismo turco; se ve en todos los caminos de Sivas y de Kharput, y no queda duda ninguna de ello.

CRÍTICA ANUAL

Balance de la temporada

A grandes rasgos, en obsequio a la brevedad, vamos a hacer nuestro anual balance de la temporada foot-balistica, después de los ruidosos triunfos de la que está terminando.

En lo internacional con nuestras victorias sobre los belgas, portugueses y franceses, y las logradadas contra checos, suizos, ingleses y holandeses por los principales equipos españoles, hemos consolidado nuestro cartel «amateurs» como los primeros foot-balistas del continente.

La victoria sobre Portugal, no por lo que de victoria tuvo, sino por el hidalgo afecto que sentimos los deportistas de ambos países, fué ciertamente la más simpática. Y la lograda contra los franceses, tras de los juicios con que tradicionalmente nos distinguieron, fué la que tuvo particularísima significación, por establecer las cosas en el sitio que las correspondían.

En lo nacional, ha sido el año de la lógica, pues no sólo ha quedado campeón de España el mejor equipo y a la final llegaron los dos más completos, sino que también quedaron campeones regionales los que por su mejor juego lo merecían.

Mas lo que merece punto y aparte, es el apogeo triunfal de Barcelona, cuya victoria principiámos a anunciar con la temporada y ratificamos semanas antes de la final, por ser el que con mayor brillantez puede luchar como campeón representativo. Y decimos esto, no por lo que suponga «un nebulosidad profesional», sino por lo que tiene como ejemplo para todos los clubs de España, que pueden lograr sin dinero lo que en Barcelona no se puede conseguir en igual forma.

Y el secreto del triunfo de Barcelona es debido principalmente a la selección de elementos; a la excelente organización deportiva de este club, que es cosa independiente de su administración económica, y al activo y perfecto entrenamiento de todos sus elementos.

Lo que en Barcelona se tiene que hacer con dinero, por utilitarismo de ambiente, pudiese hacer en las principales regiones deportivas con una simple genialidad de espíritu deportivo, entre varios personajes separados por pequeños particularismos.

Si en Vigo se unieran los dos clubs rivales, tendrían un equipo tan fuerte como el Barcelona; si en Oviedo el Stadium y el De-

portivo—ahora que en la región se han multiplicado los clubs en forma suficiente para sostener un interesante campeonato regional—hicieran lo propio también, podrían fundamentar aspiraciones que ahora no pueden tener; y si en Sevilla se consiguiera formar uno solo con los dos clubs más potentes, tal vez consolidarían su escuela típica de foot-ball y así enseñarla a otras regiones como la más acabada en dominio, para que, generalizada entre jugadores de constitución más fuerte, nos permitiéramos hasta competir con los virtuosos profesionales astros verdaderos de este deporte.

La organización deportiva que al Barcelona le ha dado el triunfo, está al alcance de una Directiva competente y voluntariosa; la selección de elementos hecha por el club azul-grana es posible en casi toda España, hasta en las regiones deportivamente nuevas como Extremadura y Aragón, Valencia y Murcia, y la preparación de los jugadores, que en Barcelona tiene que hacerse «con favores», es más que realizable con otros estímulos, donde sepa hacerse espíritu de club y propaganda de entusiasmos.

Entre el Racing y el Sporting de Irún existió tanto rivalismo como puede haber en el sitio que más, y el Irún ha sido campeón de España, con el mérito más admirable de contar con una población relativamente escasa. La suma de elementos traducida en mayores disponibilidades, permitirá a los clubs bien organizados tener un hata entrenador constantemente, y el foot-ball en España, que en muchas capitales tiene ya más público que los toros, y en otras lleva camino de ser el espectáculo más popular, dará un paso de gigante que nos asegurará el prestigio mundial adquirido.

Y esto está en manos de unos cuantos directivos que deben reflexionar y de los queridos colegas de provincia que combatiendo rivalidades y fomentando armonías harán honor de periodismo deportivo.

Así el balance de la temporada, siendo un vergel de laureles bien ganados, es un vivero de otros mayores en perspectiva; y más bien que balance es un programa para directivos, técnicos y periodistas deportivos...

Pero a propósito de programas... ¿Entenderá de ellos la próxima Asamblea Nacional?

PERKUS

Brillante papel de España

EN EL CAPEONATO MUNDIAL DE TENNIS

Ha terminado el campeonato mundial de tennis sobre campos abiertos, que entre los campeones de diversos países se ha celebrado en Bruselas.

Cuando nuestros raquetistas hacían sentir aspiraciones fundadas de una victoria final por la brillantísima actuación de nuestro «asa» Manolo Alonso, éste, a consecuencia de un lamentable accidente, del que salió lesionado, impidió que pudiera disputar el partido final.

FRANCIA-ESPAÑA

Burdeos, 25.—En el «match» de tennis jugado esta mañana en esta ciudad, y comprendido en el torneo de Francia contra España, el jugador español Sr. Alonso venció al francés Sr. Gaubert.

Próxima fiesta alpina

REPARTO DE PREMIOS

El próximo domingo 28 se celebrará en el Chalet del Club Alpino Español el reparto de los premios correspondientes a los concursos que con tanta brillantez se han celebrado en la sierra el pasado invierno.

EL FUNDADOR DEL ALPINISMO

Ha contraído matrimonio en esta corte D. Manuel G. de Amézua, fundador del Club Alpino Español y una de las personas que más han hecho por llevar a la vecina sierra a la juventud madrileña.

Con este motivo, los socios del C. A. E. le han dedicado como homenaje de agradecimiento un artístico recuerdo, que demuestra las muchas simpatías que tiene entre los alpinos el Sr. Amézua.

EN EL PALACE HOTEL

Homenaje al coronel Riquelme

Los periodistas que han estado en Marruecos obsequiaron anoche con un banquete en el Palace Hotel al coronel Riquelme, como tributo de admiración por su labor y pruebas de afecto por las deferencias que les guardó en el desempeño de su cometido.

Asistieron al banquete, que fué servido admirablemente y con un selectísimo menú, los Sres. Rodrigo Soriano, Ramón Solano, Augusto Vivero, Enrique Paul y Almaraz, Leopoldo Bejarano, José Casado, Alfredo Cabanillas, Luis E. de Aldecoa, José Díaz, Francisco Gómez Hidalgo, Ezquiel Enderiz, Ricardo Marín, Francisco Hernández Mir, Antonio de Lezama, Antonio de la Villa, Alfonso, Rafael Hernández y nuestro compañero Goy de Silva.

No hubo brindis, porque el banquete no tuvo carácter político; pero al final, en tono familiar, hablaron varios compañeros para exponer la significación verdadera del acto celebrado, que patentizaba que los periodistas que fueron a cumplir el penoso deber de informadores no se prestaban a intrigas o injusticias de carácter personal, contra las que tienen que ir, porque los asuntos que se ventilan son de un supremo interés para nuestra patria.

Ausente el bizarro coronel, los reunidos acordaron redactar una carta, dirigida al laureado general Sanjurjo, protestando de los rumores de supuestas actitudes entre jefes militares que, con el beneplácito del país, comparten en aquellas tierras las penalidades de la campaña.

Las Diputaciones y el ministro de Hacienda

El Comité permanente de Diputaciones provinciales ha dirigido al Parlamento un llamamiento y ha acordado que el día 29 del corriente, a las doce, se reúnan en Madrid todos los presidentes o delegados de Diputaciones, con el objeto de procurar se dé estado parlamentario al asunto, haciendo que por varios diputados a Cortes de todas las regiones y de todos los partidos políticos se presente una proposición en que se recojan las aspiraciones de las Diputaciones y se trace al Gobierno el camino que ha de seguir.

En el documento se exponen sucintamente todas las gestiones realizadas desde diciembre de 1921 por los representantes de las Diputaciones españolas para obtener medios de vida de estos organismos; se expone que cuando ya se habían concretado estas aspiraciones en un proyecto de ley que hubiera presentado a las Cortes el Sr. Cambó, como ministro de Hacienda, que surgió la crisis, y el Sr. Bergamín ha prescindido en absoluto de él.

El documento termina: «Si creéis que son hijas de la realidad esas colectividades con personalidad propia y con misión propia, que escapa y es superior a la de los Municipios; si estimáis que las Diputaciones, en la forma de hoy o en otra más adecuada, son el órgano representativo de esas colectividades; si estáis convencidos de que al mismo interés del Estado conviene tener firmes auxiliares que le ayuden a realizar algunas de las funciones que, por la congestión enorme que en los tiempos modernos se ha producido, o no puede desempeñar o desempeña mal... sacad a las Diputaciones del

estado de debilidad en que se encuentran, depositad en ellas confianza y fe, proporcionadles plenitud de medios para que puedan realizar aquella misión altísima.

Si estimáis, por el contrario, que ninguna realidad demanda la existencia de esos organismos, si creéis que son un puro capricho constitucional, si no los consideráis necesarios ni para realizar fines propios ni para descargar al Estado de la labor que le abruma y no le deja vivir... que no perdure por más tiempo una ficción perturbadora; hacer desaparecer a las Diputaciones.

Pero no mantengáis unos organismos en perpetuo suplicio de Tántalo, señalándoles fines e imponiéndoles obligaciones y quitándoles todos los medios de cumplirlas; no permitáis que siga por más tiempo ese ir empobreciendo y desprestigiando a las Diputaciones para echarles luego en cara esta pobreza y este desprestigio.»

Firman el documento los presidentes de las Diputaciones de Madrid, Barcelona, Valencia, Burgos, Coruña, Zaragoza, León, Jaén y Palencia.

Un autocamión choca contra una casa

Un autocamión cargado con pellejos de vino, en el que iban siete individuos, se precipitó por la cuesta que hay a la entrada de Chinchón, por habérsele roto los frenos, yendo a chocar contra un edificio, en el que causó importantes desperfectos.

Dos de los siete ocupantes, Federico Caño, de diez y siete años, y Joaquín Medina, de veintitrés, sufrieron heridas graves; los demás resultaron con lesiones leves.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

25 DE MAYO DE 1872

El Ministerio parece formado del modo siguiente:

- Serrano, Guerra, con la Presidencia.
- Topete, Marina y Presidente interino.
- Ulloa, Estado.
- Croizard, Gracia y Justicia.
- Elduayen, Hacienda.
- Candau, Gobernación.
- Balaguer, Fomento.
- Ayala, Ultramar.

A las cinco y media estaban reunidos todos en el ministerio de Marina, tratando la cuestión de programa, y se creía que esta noche jurará el nuevo Gabinete, si no surge alguna dificultad.

Sabido es que el Sr. Ayala se halla en Extradadura.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se adicione y quede redactado en la forma que se publica el número 3.º del Arancel vigente de los honorarios que devenguen los registradores mercantiles.

—Otra resolviendo instancia de los secretarios de Juzgado municipal de Barcelona, solicitando aclaración del artículo 2.º del real decreto de 29 de noviembre de 1920, con ocasión del concurso para proveer la Secretaría del Juzgado del distrito de Chamberí, de esta corte.

—Otra concediendo licencia de uso de armas a todos los funcionarios dependientes de la Dirección general de Prisiones.

GOBERNACION.—Real orden prohibiendo en todo el territorio nacional la importación y circulación de trapos procedentes de Rusia, Ucrania, Polonia, Lituania, Turquía, Rumania, Serbia, Bulgaria y Grecia.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que los funcionarios administrativos dependientes de este ministerio, que se mencionan, ocupen en los escalafones respectivos el lugar que en su clase les corresponda con la antigüedad de 17 de julio de 1920, que les reconoce la sentencia dictada por la Sala cuarta del Tribunal Supremo.

Homenaje de gratitud

El personal del Colegio municipal de San Ildefonso obsequió ayer tarde, en el Campo del Recreo, con una comedia íntima a su querido regidor patrono D. Luis López-Dóriga, como homenaje de gratitud por las mejoras introducidas en aquella antigua institución madrileña.

Al finalizar la comida le fué entregado al Sr. López Dóriga un artístico pergamino, dibujado por un ex alumno de dicho Colegio, en el que se patentiza la labor bienhechora realizada por el Sr. López Dóriga durante su celosa actuación de regidor patrono.

Con motivo de este sencillo y simpático homenaje, los colegiales de San Ildefonso fueron obsequiados con una espléndida merienda para premiar la corrección y compostura con que supieron conducirse en la comunión general celebrada recientemente en el Retiro, en cuyo acto fueron ovacionados por las autoridades que presenciaron el desfile.

En la fiesta celebrada ayer tarde confraternizaron profesores y alumnos, reinando tal alegría, que seguramente dejará imborrable recuerdo en los huérfanos madrileños que nuestro Ayuntamiento mantiene y educa en el antiquísimo Colegio de San Ildefonso. Los colegiales vitorearon y aplaudieron a su regidor, Sr. López Dóriga.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DICCIONARIO GUIA DE CARRERAS y Profesionales, por Escribano; datos de 350 carreras para ambos sexos, 10 pesetas. Librería Rubiños, Preciados, 23, y Beltrán, Príncipe, 16.

ASAMBLEA DE MEDICOS

LOS DEL REGISTRO CIVIL

SESION INAUGURAL

En la Academia de Medicina se verificó a las once de la mañana la sesión inaugural de la Asamblea Nacional de Médicos del Registro civil, bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia, que tenía a su lado al ex ministro del mismo ramo, Sr. Francos Rodríguez y a los doctores Fernández Caro y Sampedro.

En nombre de los asambleístas saludó al ministro el doctor D. Eduardo Masip, exponiéndole en razonado y documentado discurso las aspiraciones de sus compañeros para llegar al perfeccionamiento del Cuerpo de Médicos del Registro civil, que tiene, con arreglo a los fines que ha de llenar, una augusta misión que cumplir para depurar la raza y mejorar la especie.

El Sr. Francos Rodríguez, en elocuente discurso, corroboró la necesidad de legislar sobre estos puntos, por ser deber social velar por la pureza de la raza, como vela la religión durante la vida de la persona por su alma.

Finalmente, el ministro, que patrocina esta asamblea, ofreció, al hacer el resumen de ambos discursos, poner en práctica todas aquellas mejoras que puedan ser realizadas inmediatamente, y alentó a los congresistas a que expongan el plan de las demás,

seguros de que la semilla que ahora siembran será también el fruto sazonado de mañana.

Los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

La Asamblea se compondrá de dos secciones, una científica y otra profesional.

Mañana, a las once de la mañana, se reunirá la sección primera, en la que se discutirá el tema «Errores y absurdos en las actuales disposiciones legislativas sobre inspecciones cadavéricas».

Será ponente el doctor D. Isalás Bobo Diez, médico de Valladolid.

Por la tarde, a las seis, se reunirá la sección segunda, en la que se discutirá el tema «Escala única. Forma de ascenso», del que es ponente D. Eugenio de Torres, médico de Sevilla.

El sábado se celebrarán también dos sesiones, dedicándose la de la mañana a la discusión de las peticiones que se presenten o queden por examinar, y la de la tarde se dedicará al estudio y examen de la ponencia del médico de Madrid D. Juan San Pedro sobre «Intervención facultativa de los médicos del Registro Civil en los reconocimientos de congénitos y recién nacidos», dándose con ello por terminada la Asamblea, cuyas conclusiones se entregarán después al ministro de Gracia y Justicia.

REAL DECRETO DE GUERRA

Regulando los ascensos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy un real decreto modificando (por entender que el criterio excesivamente restrictivo que la inspiró exige circunstancias de imposible o difícil realización) la ley de 29 de junio de 1918, que establece las condiciones para la declaración de aptitud para el ascenso de los jefes y oficiales y que fué explicada y detallada por real decreto de 2 de enero de 1919.

La parte dispositiva del decreto dice así: «Artículo 1.º Todos los destinos de plantilla de las Armas y Cuerpos darán iguales condiciones para ser declarado apto para el ascenso al que lo desempeñe.

Art. 2.º Tendrán la misma consideración para ese efecto los de agregados militares a las Embajadas y Legaciones en el Extranjero y los desempeñados en la Mehalla Jalfiana de nuestro Protectorado en Marruecos.

Art. 3.º Los oficiales pertenecientes a la escala de reserva habrán de cumplir para ser declarados aptos con las condiciones fijadas por la ley de 29 de junio de 1918 para los de la escala activa, con las modificaciones establecidas por la de 10 de mayo de 1921 para los alféreces.

Art. 4.º Este decreto tendrá efecto retroactivo, quedando por lo demás subsistente en cuanto a él no se oponga el de 2 de enero de 1919.»

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

CASA REAL

S. M. EL REY EN EL RETIRO

Esta mañana estuvo en el Retiro, visitando el monumento de Alfonso XII, S. M. el Rey. Las obras están muy adelantadas, habiéndose fijado para fecha muy próxima su inauguración.

LA FIESTA RELIGIOSA DE HOY

Capilla pública en Palacio

Con la solemnidad de años anteriores se ha celebrado esta mañana en el templo palatino la capilla pública con motivo de la festividad del día.

A las once menos cuarto se organizó en la antecámara regia la comitiva.

S. M. el Rey vestía uniforme de Infantería, luciendo, entre otras condecoraciones, el Toisón de Oro.

La Infanta doña Isabel lucía rico traje color amarillo; el Infante D. Fernando, uniforme de la Escolta Real; D. Raniero, el de Húsares, y el Infante D. Alfonso, uniforme de campaña.

La única dama que asistió, por no estar en la corte la Reina Victoria, fué la de guardia, condesa de Alcubierre.

Figuraban en el cortejo el nuncio de Su Santidad, el patriarca de las Indias, el jefe superior de Palacio, marqués de Viana; el jefe de la Casa militar del Rey, general Milans del Bosch; los duques de Medinaceli, Aliaga, Vega y Medina Sidonia; los marqueses de Castromonte, Miralles, Guadalcázar, Romana, Guad-el-Jelú y San Adrián, y los condes de Santiago, Revillagigedo, Gilmes de Brabante, Viñaza y Floridablanca.

La comitiva se dirigió al templo palatino a los acordes de la marcha de la Fiesta de Parés.

Llegados a la Capilla, S. M. el Rey y su séquito tomaron asiento en los sitios acostumbrados.

Celebróse seguidamente la santa misa, oficiada por capellanes de altar, cantándose el oficio de Merit, y al finalizarse, el patriarca de las Indias dió la bendición apostólica.

Terminada la ceremonia religiosa se organizó nuevamente el real cortejo, que se encaminó a la cámara del Rey a los acordes de la «Marcha belga», del maestro Vega.

UN RASGO DE NUESTRO REY

Don Alfonso XIII y la ex Emperatriz Zita

Todo el mundo sabe que desde hace unos breves días, la augusta viuda del último Emperador de Austria y sus hijos se alojan en el Real Palacio de El Pardo, que nuestro Soberano puso galantemente a disposición de la Emperatriz Zita.

El rasgo hidalgo de Don Alfonso no se ha limitado a dicho ofrecimiento. Al ofrecer aquel Palacio, el Rey lo ha transformado, dotándole del debido confort y de cuantas exigencias reclama la moderna higiene. Se han adornado y amueblado muchas habitaciones, y se han embellecido los jardines.

Así, la Emperatriz Zita, en su nuevo retiro, hallará el posible lenitivo a su dolor y sus desventuras.

El gesto del Rey merecerá la orgullosa aprobación de todos los españoles, que así ven interpretados por Don Alfonso XIII sus tradicionales sentimientos de nobleza y los particulares que en este momento merece la familia del difunto Emperador Carlos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las once, se verifique el sorteo de 98 obligaciones de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondiente al vencimiento de 1.º de julio del corriente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público, y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, número 17.

Madrid, 17 de mayo de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LA FIESTA DE LA FLOR

UN RASGO DE RAQUEL MELLER

Mañana se celebrará la Fiesta de la Flor, como se ha anunciado.

La genial artista Raquel Meller, deseando aportar su concurso en beneficio de los pobres tuberculosos, ha anunciado a las aristocráticas damas que forman la Junta contra la tuberculosis su propósito de realizar ese día una cuestación pública en la plaza del Progreso, de cuatro a seis de la tarde.

EL REVUELO MILITAR

JUEGOS DE CARTAS

A propósito de cuanto se ha venido diciendo estos días respecto a una carta dirigida por el capitán D. Luis Berenguer a un diputado a Cortes, en la que se hacen apreciaciones durísimas contra el coronel Riquelme, *El Sol* de hoy añade lo siguiente:

«Ahora se asegura que el general D. Federico Berenguer, hermano también del alto comisario, ha enviado, acaso a la misma personalidad, otra carta concebida en términos análogos a la anterior.

También se aseguraba anoche que el coronel Riquelme había telegrafado al capitán aludido preguntándole si era cierto que había escrito la carta en cuestión, y que la respuesta, recibida anoche mismo por el Sr. Riquelme, en un telegrama oficial, decía, palabras más o menos:

«Capitán contesta a coronel que nada sabe de lo que le pregunta.»

¡Qué hermosa dentadura

Lolita exhibe!

¡Orque uso desde niña

Polo de Orive.

¿CUAL FUE LA SUERTE DEL REGIMIENTO DE MALLORCA?

En el ministerio de la Guerra desmienten que haya sido copado

Esta mañana circuló con gran insistencia el rumor, acogido por algunos periódicos, de haber sufrido un serio percance el regimiento de Mallorca, que forma parte de nuestro ejército expedicionario de Marruecos.

Según el telegrama facilitado por la Agencia Mencheta que a continuación publicamos, el desastre alcanzaba serias proporciones.

Dice así el despacho aludido:

«Valencia, 25.—En los círculos informativos se rumorea insistentemente que el regimiento de Mallorca, perteneciente a esta guarnición, y que se halla actualmente formando parte del ejército expedicionario de Africa, ha sufrido un serio percance.

Algunos exageran las referencias, afirmando que ha sido copado totalmente.

Otros se limitan a decir que ha sufrido grandes pérdidas en uno de los recientes combates en la zona de Melilla.

En los centros oficiales se carece en absoluto de noticias sobre este particular. No obstante, la censura ha impedido a nuestro corresponsal ampliarnos las referencias.

Dada la gravedad de la noticia, hemos acudido al ministerio de la Guerra, donde se nos asegura que nada en absoluto se sabe oficialmente, por lo que es de creer que dicha referencia sea inexacta.

El suceso

de la calle de Carretas

LOS PROYECTILES DISPARADOS

Ha sido operada en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Encarnación la Srta. Josefa Méndez Bringa, herida de un balazo en la calle de Carretas el día 14 del actual por consecuencia de la refriega que hubo entre dos transeúntes, y de la que también resultó muerto un pobre niño de diez años.

El proyectil que hirió a la Srta. Méndez Bringa se hallaba alojado en la región glútea, y extraído mediante la operación que acaba de serle practicada, ha sido remitido al juez instructor de la causa, como lo han sido los extraídos al niño muerto y al guardia civil de Caballería herido también en un brazo.

Los peritos armeros informarán sobre las armas que figuran en el proceso y los citados proyectiles.

Oposiciones a la Judicatura

Ayer aprobaron el primer ejercicio de las oposiciones a la Judicatura los señores siguientes:

D. Luis Alvarez de Icabalceta, con 16,66 puntos; D. Juan Lledó Sitarchs, con 22,77; D. Rafael Jiménez Contreras, con 20,12; D. Miguel García Biedma Esteva, con 20,50; D. Salvador Sánchez Terán, con 22,66; don Manuel Sarmiento Suárez, con 20,33; don Antonio de Vicente y Gualbenzu, con 21.

Para mañana están convocados los opositores comprendidos entre los números 281 al 310 inclusive.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

ñas, un arroyo, se iluminaba de tiempo en tiempo por la brillante y fugitiva luz de un relámpago.

Hallábase a la mitad de la garganta, cuando de repente el caballo de D. Diego se detuvo, lanzó un relincho agudo y resistió a la espuela.

—Debemos estar cerca del emir—dijo Miguel López—. Vuestro caballo siente las yeguas.

—¡Callad! ¡Callad en nombre de Dios!—exclamó D. Diego—. ¡Callad y detened vuestros caballos!

—¿Pues qué sucede?—dijo Miguel López.

El zumbido de un venablo que pasó cortando el aire por cima de las cabezas de nuestros personajes fué la contestación que obtuvo Miguel López. Don Diego, su hermano y los lacayos se habían lanzado con las espadas desnudas en la dirección que parecía haber traído el venablo.

—¡Ah! ¡Dios de Dios!—exclamó Miguel López, echando mano a sus pedreñales—. Esta es, sin duda, o una traición de esos miserables o un mal encuentro con bandidos. Pues bien; es necesario vender cara nuestra vida.

Y apeándose del caballo, porque el terreno era más a propósito para defenderse a pie que cabalgando, llevó al animal hasta una breña y se parapetó con él.

Pero apenas había tomado posición, cuando nuevos venablos pasaron silbando, y el caballo cayó desplomado, como si le hubieran herido en el corazón o en la cabeza.

Miguel López no tuvo tiempo mas que para disparar uno de sus pedreñales sobre algunos bultos, al parecer de hombres, que adelantaban rápidamente hacia él, saltando por cima de las quebraduras.

En aquel momento brilló un relámpago, y Miguel López vió que los que le acometían eran monfies.

Pero también vió, antes de que se extinguiese la rá-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

podido percibir cierto leve murmullo de voces que hablaban juntas, que cesaban, que se alejaban. Hubiera percibido, al fin, los pasos de una persona que se acercaba recatadamente, que se detenía junto a la puerta y escuchaba, retirándose después; hubiera oído, por último, unos pasos más fuertes que cesaron delante del aposento; luego ruido de pisadas de caballo y cierto tráfigo en la parte baja de la venta; pero Miguel López nada de esto oyó, y fué necesario que diesen sobre la puerta tres fuertes golpes para que despertase.

—¡Voto a mil legiones!—exclamó—; me han quitado el sueño más hermoso del mundo; como que me figuraba que...

Miguel López concluyó con un ruidoso suspiro estas frases que había pronunciado medio dormido, y luego, notando que la luz se había apagado, se levantó de un salto, tomó a tientas uno de los pedreñales que había puesto sobre la mesa y dijo con voz ronca y amenazadora:

—¿Quién va?

—¿Quién ha de ir ni venir?—dijo detrás de la puerta la voz de D. Diego de Valor—; vestíos pronto, hermano, que suceden grandes cosas.

—¡Ah! ¿Sois vos, D. Diego?—dijo, dejando el pedreñal sobre la mesa Miguel López—; pues bien, creo que pueden suceder grandes cosas y que sea necesaria gran diligencia, pero si queréis que me vista pronto, entrad y dadme luz; la mía se ha apagado.

Abrió la puerta el morisco y D. Diego entró con una vela de sebo encendida, puesta en una palmatoria de barro cocido.

—¿Qué hora es, hermano?—preguntó sofofliento Miguel López.

D. Diego sacó de entre su ropilla un enorme reloj de oro semiesférico, objeto de gran lujo en aquel tiempo, y dijo consultando la muestra:

AGRICULTURA Y GANADERIA

El Concurso nacional de ganados

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

Ayer dió una interesante conferencia sobre «Elaboración de la manteca» el profesor de la Asociación de Ganaderos D. Ventura Alvarado...

vimentación que se realizan en el paseo de Monistrol se dificulta el tránsito. Se precisa que se ponga más alumbrado en el citado paseo...

UNA INSTALACION NOTABLE Raay, Agencia oficial de Ford y Fordson, Mayor, 4

Está llamando poderosamente la atención la instalación organizada por esta Agencia, la más moderna del famoso «Ford».

El tractor Fordson, de 25 caballos, funciona solo ante el asombro del público, que vé cómo el aparato, a su marcha, va abriendo el surco uniforme y profundo en la tierra.

Por su coste, 4.070 pesetas, por la economía de consumo que representa y por la perfección del trabajo que realiza este tractor, está siendo el preferido de los agricultores.

Es además la casa Raay el único distribuidor en Madrid de los acreditados aparatos agrícolas «Oliver», y sirve al propio tiempo sus perfectos arados, gradas, cultivadoras, segadoras y trilladoras...

En sus oficinas, Mayor, 4, hay personal competentísimo que facilita cuantos detalles se soliciten.

MAS DE 10.000 VISITANTES

Cada día es mayor el número de visitantes de este gran concurso. Ayer se calculaba que pasaron de 10.000 personas...

JUNTA GENERAL

En el local de la Exposición de Ganados (Casa de Campo) celebró esta tarde junta general la Sociedad Española contra el ganado híbrido.

HACE FALTA ALUMBRADO

Como el calor es muy intenso, mucho público acude ya tarde a la Exposición, cuya extensión es tal que no hay manera de visitarla de cuatro a siete de la tarde.

A la salida la gente se aglomera para tomar tranvías y coches y por las obras de pa-

TEATRALERIAS

HAY QUE PONER REMEDIO

La vida teatral es cada día más difícil

Allí donde se reúnen autores, actores y empresarios surge siempre el comentario acerca de los obstáculos que dificultan la vida teatral. Los negocios teatrales son cada día menos remuneradores...

REY ALFONSO

«EL ABOGADO DEFENSOR», COMEDIA DE MARIO MORALS. — TRADUCCION DEL ITALIANO DE JOSE NOGUE MASO

El primer estreno que ofrece al público la compañía de Pedro Zorrilla alcanzó un éxito lisonjero.

En «El abogado defensor», comedia italiana, se pinta un nuevo tipo de «nuevo rico» que no carece de originalidad. Entre los incidentes y episodios de la obra los hay que pertenecen al género cómico y al dramático...

Los restantes intérpretes fueron muy bien acogidos por la concurrencia, que aplaudió a Dolores Valero, María Cuevas y Amparo Martí, y a los Sres. Gentil, Cobena y Párras.

El traductor fué llamado a escena.—X.

Gacetillas

Comedia.—Desde el próximo sábado inclusive, todas las nocnes, a las diez y media, en funciones populares a precios populares, Los pollos bien, el mayor éxito de risa.

La catástrofe automovilista de Tarragona.—Mañana viernes se proyectará en Real Cinema y Príncipe Alfonso una nota sensacional: los detalles de la catástrofe automovilista de Tarragona.

Viéndose el coche que ocasionó la desgracia y el aspecto de la carretera pocos segundos después de ocurrido el trágico suceso.

Lara.—Mañana viernes no hay función. El sábado y el domingo, tarde y noche, se darán unas funciones especiales populares a dos pesetas butaca.

El sábado, a las siete de la tarde, se representará la comedia nueva, de gran éxito, titulada Propios y extraños, y por la noche, a las diez y media, la graciosísima comedia de García Álvarez y Muñoz Seca titulada La frescura de Lafuente.

El domingo, a las seis y media de la tarde, La frescura de Lafuente, y por la noche, a las diez y media, El puesto de antigüedades de Baldomero Pagés y el graciosísimo sainete Arrea, cochero!

Centro.—Para el sábado próximo se prepara el beneficio de la Sra. Ladrón de Guevara con dos grandes funciones. Por la tarde, a las seis y media, La señorita Angeles, y por la noche, El genio alegre, de los ilustres Alvarez Quintero, y el estreno del paso de comedia Las benditas máscaras, de los mismos autores, escrito expresamente para la beneficiada.

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

SALIDA DE LOS AVIADORES. — DESPEDIDA ENTUSIASTA

Londres, 25.—El mayor Blake, el capitán Mac Millan y el coronel Bromme han salido del aeródromo de Croydon hoy a las tres de la tarde, para emprender su vuelo alrededor del Mundo.

Fueron despedidos con grandísimo entusiasmo. Una gran multitud, que se había reunido para despedirlos, llevó amuletos de todas clases y se los regalaron a los aviadores, colocando muchos en el aparato. Se hallaba presente también el teniente general sir William Brack, director general de la Aviación civil.

Antes de partir recibieron el siguiente mensaje de SS. MM. los Reyes: «Sus Majestades desean a ustedes sinceramente un feliz viaje y un éxito completo.»

Conforme el aeroplano se iba elevando por el espacio, se les hizo una grandísima ovación a los aviadores. Esperan llegar esta noche a Lyon; sin embargo, piensan detenerse unos momentos en París.

El monumento a Alfonso XII

Con objeto de asistir al acto inaugural del monumento a Alfonso XII han llegado, procedentes de Barcelona, 177 cazadores de Alfonso XII, al mando de su teniente coronel, los cuales se unirán en dicho acto a la sección del regimiento de Caballería que lleva asimismo el nombre del difunto Monarca, y que llegó hace unos días de Sevilla.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Del Consejo de Ministros

Nuevas notas de ampliación NEGOCIACIONES COMERCIALES

Ha tenido la reunión que hoy han celebrado los ministros gran interés, tanto por la índole de algunas materias que han sido objeto de la deliberación del Gobierno, como por los acuerdos adoptados, que dan idea exactísima de cuál es la orientación del Gabinete que preside el Sr. Sánchez Guerra en problemas en que está fija la atención nacional.

Se han ocupado los ministros en las negociaciones que se siguen para concertar Tratados comerciales con Francia, Inglaterra y Alemania, explicando minuciosamente el ministro de Estado la marcha que cada una de aquellas lleva, y deteniéndose en las pretensiones en que más hincapié hacen las naciones con las que está negociándose.

Cada negociación fué objeto de un detenido estudio, y como resultado de éste se convino en facultar al Presidente del Consejo y al ministro de Estado para que ellos sean los que resuelvan todas las dudas en cuanto a las concesiones que hayan de hacerse, las cuales, como es natural, habrán de sujetarse siempre a los límites que impongan las necesidades de la producción nacional.

REGIMEN DE VOLUNTARIADO PARA MARRUECOS

Responde a una aspiración nacional la idea de que en Marruecos haya un ejército constituido por un voluntariado.

Ha tenido defensores entusiastas en el Parlamento, en la Prensa y en todos los sitios.

No hay partido político que a ello sea opuesto; por el contrario, todos creen que cuanto más pronto se lleve a la práctica, mejor.

Pero es cuestión compleja, y esto mismo explica que el estudio de ella no haya podido quedar ultimado en el Consejo de hoy.

Ahora bien, la sustitución del régimen en vigor hoy podía hacerse por diferentes procedimientos, y el Gobierno se ha pronunciado por aquel que mejor acogida puede merecer en la opinión nacional.

Nos explicaremos. El sistema aceptado garantiza por completo que la sustitución sea por un voluntariado verdad y que ponga término radicalmente a que pueda ir a Marruecos una clase de soldados mientras otra queda aquí.

Ni irán a Marruecos, implantado el nuevo régimen, los soldados de cuota, ni aquellos que, por no contar con los medios económicos de los expresados, se ven en la necesidad de permanecer más tiempo en filas.

Otra clase de sustitución que no fuera esa sería irritante, y sobre todo aquella que sólo relevara de prestar servicio en Marruecos a los reclutas de clases acomodadas.

Contra una sustitución de ese género clamara la inmensa mayoría de la sociedad no amparada por la fortuna.

El sistema a que se va, y cuyas líneas generales han quedado trazadas para examinarlas, una vez desarrolladas, en otro Consejo, es más costoso para la nación; pero no habrá quien lo combata en cuanto a su orientación.

Y a esa cuestión ha dedicado el Gobierno hoy mayor tiempo de lo que puede figurarse.

EL PROYECTO DE RECOMPENSAS MILITARES

Como síntesis del mismo diremos que se propone vuelva al Gobierno la facultad de conceder empleos y otras recompensas militares en caso de guerra.

LA HUELGA DE ASTURIAS

Después de oír las explicaciones del ministro del Trabajo acerca de la marcha de este problema, se convino en la necesidad de ir al nombramiento de un Comité técnico que estudie y proponga soluciones definitivas.

PLANES PARLAMENTARIOS

Se ocupó además el Consejo de la marcha que lleva la discusión de la reforma tributaria.

En relación con medidas reglamentarias extremas nada se fijó, porque el Gobierno espera a conocer el resultado de la sesión de hoy, pues dedicándose toda ella a la reforma, es de suponer que en la discusión de ésta se avance más que en otra sesión de día laborable. Pero fueron facultados el Presidente y el ministro de Hacienda para resolver en cualquier momento cuanto pueda presentarse.

No abandona el Gobierno su propósito de ir a la aplicación de la «guillotina» para la reforma tributaria como para el presupuesto en su día.

Cuando haga falta, la pedirá.

Alcance político

COMENTARIOS

Después del debate planteado por el señor Cierva, la opinión general era que estaba fracasado; pero que habiendo quedado en el uso de la palabra, el Sr. Cierva podría quizás enredarlo.

En un pasillo se encontraron los señores Ossorio y Gallardo y Cambó.

Comentaba el ex ministro de Fomento las incidencias de la discusión, diciendo que era absolutamente tímido y pobre el progreso de las izquierdas.

«Les han pisado algo»—añadió— a las derechas sociales, pero aún hay mucho.

El Sr. Cambó decía que hay que hacer una izquierda, porque la actual, ateniéndose a textos de Rousseau...

El Sr. Ossorio y Gallardo replicó: «Hay que hacer una izquierda, pero la tendremos que hacer las derechas.»

El Sr. Cierva, después de la sesión, declaró: «Ya sé que la consigna es la de decir que la discusión nació muerta—afirmó el ilustre ex ministro—. Ya lo veremos el próximo viernes. Lo extraño, lo que verdaderamente asombra es que desaprovechen los concentrados esta ocasión que les brinda para hacer nueva propaganda de sus ideales. Hay que decirlo todo, y todo se dirá; de tal suerte, que no podrán inhibirse de contestarme.»

El Sr. Villanueva exclamaba: «Si llega a haber debate, intervendré para decir una docena de palabras. El discurso de La Cierva no exige más.»

Melquiades Alvarez repetía: «Alba ha hecho lo que debía y lo único que podía hacer. Como nada preguntaba La Cierva, ¿qué iba a contestársele? Yo hubiera intervenido. Estaba dispuesto a intervenir, pero después de oír al impugnador, sería una tontería emplear más de cinco minutos, lo necesario para afirmar que La Cierva no sabe lo que pasa en el mundo, ni siquiera se da cuenta del ambiente que le rodea.»

EL ACTA DE ALCARIZ

A última hora (a la tarde se aseguraba en el Congreso que el Tribunal Supremo ha emitido ya dictamen en el expediente de la reciente elección de diputado a Cortes por Alcariz, proponiendo al Congreso la aprobación del acta del candidato Sr. Cervantes.

¡CUIDADO CON LOS PERROS!

A PESAR DE LO QUE DICEN LAS AUTORIDADES, NO SE VIGILA A LOS PERROS

Los guardias de Seguridad números 1.342 y 280 vieron por la calle del Desengaño un perro que iba perseguido por varias personas, cuyo perro presentaba síntomas de rabia. Le perseguió y le dieron muerte.

El mismo caso se repitió en la calle de Moreto, donde el guardia ciclista 1.795 dió muerte a otro perro, también rabioso al parecer.

Petra Ibarra Alcalá, de cuarenta y tres años, fué mordida por un perro, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

En la calle de Antonio López, 36, sufrió una herida de pronóstico reservado en la mano derecha Andrés Merino Gómez, de seis años, al ser mordido por un perro.

Jesús Portero Martín, de cinco años, que vive en Nicolás Salmerón, 9, fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa de diversas lesiones que le causó un perro al morderle.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio, a las diez y media, se celebre el sorteo para amortizar 744 acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona, correspondientes al vencimiento de 1.º de agosto de este año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas que quieran concurrir al sorteo, que será público, y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, paseo de Recoletos, número 17.

Madrid, 17 de mayo de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—Las doce y veinte minutos. —¿Y podemos fiarnos de ese embeleco? —Como que está fabricado en Bruselas, y es más seguro que la máquina de la torre de Santa María de la Alhambra. —En efecto, muy grave debe de ser el asunto que nos hace madrugar tanto—dijo Miguel López atacándose los gregüescos. —Como que tenemos encima al emir. —¡El emir! —Sí, el emir con seis mil monfies, que adelanta hacia Granada, a la que piensa llegar antes del amanecer. —¡Diablo!, ¡diablo! ¿Es decir, que hoy mismo tendremos batalla? —Es más que seguro; por lo mismo importa que nos preparemos cuanto antes; en Cádiz hay un capitán del rey con algunos soldados y un alcalde con treinta cuadrilleros; es necesario sorprender a esa gente para que no puedan dar aviso a Granada y prevenir a nuestros enemigos. Así, pues, acabaos de ajustar las agujetas de jubón y a caballo. —¿Os ha enviado algún correo el emir?—dijo Miguel López, acabándose de apretar las hebillas de las espuelas. —Sí, sí por cierto; me ha enviado uno de sus valles. —¿Y dónde está ese valle? —Ha partido con toda diligencia a poner en armas las taifas de monfies de la taba de Lanjarón, donde también hay gente del rey. —Pero os habrá dejado a lo menos un gufa. —No; pero me ha avisado el lugar donde podré encontrar al emir. —¿Y qué lugar es ése?—dijo Miguel López, saliendo con D. Diego de la habitación. —A un tiro de arcabuz de Orgiva, en el lecho del río

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

—Vamos, pues. Por prudencia, según creía Miguel López, no hablaban ni una palabra más. Bajaron tranquilamente las escaleras, L. Diego pagó el gasto al fingido ventero, y él, Miguel López y D. Fernando de Valor montaron en los caballos que les tenían los criados, y seguidos de éstos, también a caballo, salieron de la venta y tomaron ostensiblemente el camino de Orgiva. La noche era un tanto clara, y lo hubiera sido enteramente merced a la Luna, a no ser por los densos nubarrones que cruzaban el espacio; de cuando en cuando se veía lucir un relámpago en lontananza, allá, entre las profundas quebraduras, y empezaban a escucharse truenos lejanos. —Famosa noche ha elegido el emir para su empresa—dijo Miguel López, que caminaba delante, y que al parecer había perdido hasta la última sombra de recelo. —Guardad silencio, hermano—dijo D. Diego—, que no sabemos quién puede escucharnos, y aguijad vuestro caballo, a fin de que lleguemos pronto. Hasta que nos encontremos al lado del emir y entre los monfies nos llamamos en peligro. Y para dar ejemplo, D. Diego aguijó su caballo y pasó adelante. Los tres jinetes y los lacayos siguieron marchando en silencio. A poca distancia de la población, D. Diego revolvió su caballo y empezó a descender por un oscuro sendero, perdido en la penumbra de un profundo barranco, formado por la abertura de dos montañas; a medida que adelantaban se percibía más distintamente el ronco ruido de la corriente del río de Orgiva, corriente rapidísima, a causa del gran desnivel del terreno; el fondo del barranco, por el centro del cual corría, saltando entre las bre-

Vida parlamentaria

EN EL CONGRESO LA SESION DE HOY

Principia la sesión extraordinaria del día a la hora acostumbrada, presidiendo el conde de Bugallal.

En el banco azul, el ministro de Hacienda.

LA APROBACION DEL ACTA

El Sr. ROMEO pide que se aplique el artículo 105 para la aprobación del acta de la sesión anterior.

El presidente de la CAMARA se opone a que a pretexto del acta se hable de otras cosas.

LA REFORMA TRIBUTARIA

Continúa la discusión sobre el proyecto de reforma tributaria.

El Sr. O'SHEA consume el primer turno contra el artículo 8.º.

El Sr. CIERVA, en una interrupción, se lamenta de que no se vuelvan a imprimir los artículos que son modificados por alguna enmienda.

El Sr. RUANO, de la Comisión, le contesta, accediendo a rectificar un error de redacción en una de las bases del artículo.

El Sr. CIERVA pide se haga constar que sea por rectificación de acuerdo, no de redacción.

El Sr. LLOVERA consume otro turno respecto al mismo artículo.

Creo que en este debate económico, además de los técnicos, deben hablar también los jefes de grupos políticos para fijar criterios.

Estima que se debían haber concretado más las autorizaciones que se conceden al ministro para evitar se incurra en injusticia.

El Sr. CANALS, de la Comisión, le contesta, justificando el proyecto como aparato ortopédico de aplicación urgente y transitoria.

Se lamenta de que se exijan tantas explicaciones a este Gobierno y ninguna a los ministros del anterior Gabinete, que fueron los que confeccionaron las reformas.

Se cruzan algunas palabras entre el señor CIERVA, sus amigos y el Sr. CANALS, cortando los diálogos la presidencia.

El presidente de la CAMARA se opone a que el Sr. Rahola inter venga a título de aludido, por impedirlo el reglamento.

El Sr. CONDE ARROYO consume el tercer turno.

Se extiende en consideraciones sobre la naturaleza de los impuestos de Hacienda relativos a expedientes de defraudación, que detalla amplísimamente, viéndose obligada la presidencia a llamarle la atención varias veces.

El Sr. RUANO le contesta.

dustral, accidentes del trabajo, Seguros sociales, Sociedades benéficas, Medicina legal, alcoholismo, sífilis y lucha contra la prostitución, tuberculosis, enseñanza médica y sanitaria e intereses profesionales.

Y en el cuarto, «Beneficencias», se estudian: Beneficencia infantil (primera infancia, segunda infancia) y adolescentes, Sanatorios, Maternidades, Asilos, Colegios de sordomudos y ciegos, hospitales, manicomios, cárceles, instituciones especiales y la Cruz Roja.

Importantes personalidades de la intelectualidad española, médicos, abogados, farmacéuticos, maestros, ingenieros, arquitectos, meditan estos temas, a fin de proponer las soluciones más prácticas para una rápida y eficaz reorganización de la Sanidad española.

ENFERMEDADES DE LOS RIÑONES y de la VEJIGA DOLOR DE ESPALDA REUMATISMO - GOTA - CÁLCULOS DE WITT

La huelga de Asturias

REUNION DE PATRONOS Y OBREROS En el ministerio del Trabajo se han reunido esta mañana, presididos por el Sr. Caldeón, las Comisiones de patronos y obreros mineros que vinieron de Asturias.

En la entrevista se acordó el nombramiento de una Comisión técnica, compuesta de cinco ingenieros de Minas.

Ante esta Comisión informarán patronos y obreros, y después aquélla formulará una propuesta de solución, que someterá al ministro, y éste transmitirá a las referidas Comisiones.

Mañana volverá a reunirse el ministro con patronos y obreros, pero antes se habrá ya constituido la Comisión técnica indicada.

Noticias generales

Aniversario.—El día 26 del actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Justa Quesada de Alonso.

Con tal motivo se han apiciado en sufragio de su alma, el día 24, en la iglesia de San Luis, las misas que se dieron en el altar del Cristo de la Fe, y el día 26, las que se digan en la iglesia parroquial de Santiago.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO INAUGURACION

EXPOSICION FILATELICA

Ayer fué inaugurada la Exposición Filatélica, organizada por la Unión Filatélica Española. Está establecida en la Asociación general de coleccionistas, Costanilla de los Angeles, 13.

En cuadros y vitrinas se exhiben sellos rarísimos y muchas curiosidades filatélicas.

Presidió el acto de inauguración el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Silveira.

Hay instalaciones dignas de admirarse, entre ellas la de la Fábrica del Timbre y la del Museo Postal.

La Comisión organizadora la constituyen los Sres. Hierro, Zuazo, Palacios, Orrios, Alfonso y el jefe del Museo Postal, señor Cobos.

Al acto inaugural asistió numerosa concurrencia, que elogió mucho la Exposición.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 de junio de 1922, a las diez y media, se verifiquen los sorteos de las 2.500 obligaciones especiales hipotecarias de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas, y de las 700 especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 15 de agosto del presente año.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte el día señalado en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, paseo de Recoletos, número 17.

Madrid, 17 de mayo de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Los carteros previsores

HAN CONSTITUIDO UNA COOPERATIVA DE CASAS BARATAS Los carteros madrileños, dando una excelente prueba de previsión para el porvenir, se han acogido a la ley de casas baratas y han organizado una cooperativa.

A este efecto, cincuenta de estos modestos empleados han constituido el primer grupo, denominado «Thebussiano», cuyo principal objeto es proporcionar a los cooperativistas una vivienda cómoda y librarles de la zozobra que impone a sus escasos sueldos el pago de los alquileres.

Cuando comiencen los trabajos de construcción, se irán organizando nuevos grupos, en los que seguramente habrán de asociarse la totalidad de los carteros madrileños.

El ejemplo de estos modestos empleados debiera seguirse por los individuos pertenecientes a otras profesiones, de la clase media y de las más menesterosas.

EN MADRID

La corrida de hoy

ALTERNATIVA DE MARIANO MONTES

Se celebra una corrida extraordinaria con ganado de D. José de Palha Blanco para los diestros Larita, Valencia II y Mariano Montes, que confirma la alternativa.

Nos dicen que la Empresa ha tropezado con serias dificultades para organizar esta fiesta, y es que los palhas, los tórridos palhas, tienen pocos admiradores entre la gente de trenza.

Hay mala entrada al sol y lleno a la sombra.

PRIMERO Atiende por «Cabrero». Es colorado, con bragas y de tipo feo. Montes le lancea con valentía.

El bicho se sale suelto y toma cuatro varas, matando dos caballos. Vemos un quite valiente de cada uno de los matadores.

Y se acabó la primera parte. Cumplen los banderilleros por lo mediano. Larita cede los trastos a Mariano Montes, y el público palmotea al recipiendario, que comienza a muletear, recibiendo a las primeras de cambio un susto grande, porque el bicho achuca con el pitón izquierdo y está incierto.

El diestro sigue valiente, y a un tiempo mete una estocada corta que queda algo caída y tendenciosa. Acierta a descabellar después de varios intentos. Palmas a la valentía.

SEGUNDO «Varino». Cárdeno y con muchos pitones. Valencia le saluda con cuatro verónicas superiores de valiente, saliendo revolcado y se hace el quite a sí mismo echándose a rodar.

Se levanta y da otras dos verónicas buenas y un recorte superior. Ovación. Al primer quite, muy valiente, vuelve Valencia a oír muchas palmas. Montes remata otro de rodillas, y Larita hace otro con valor. Palmas a los tres matadores.

De cuatro picotazos y ninguna baja consta este primer tercio.

Valencia torea por altos y de pecho, valiente; uno de estos últimos es superior. Y en seguida, entrando cerca y bien, señala un buen pinchazo. Luego, con la izquierda, sigue valiente y vuelve a entrar bien para otro pinchazo bueno. Palmas.

Finalmente, sin cuadrar, deja una estocada perpendicular. Descabella a pulso. Muchas palmas.

TERCERO GRAN ALARMA

El bicho, que es cárdeno oscuro, de salida salta al callejón con tal ímpetu, que derriba la puerta de Madrid y entra en el hueco de debajo del palco regio.

La gente del tendido i echa a correr gradas arriba, creyendo que el toro ha salido a los pasillos, ignorando que detrás de la puerta derribada hay otra que permanece cerrada.

La tranquilidad volvió a los espíritus cuando se vio al bicho en el ruedo.

Los guardias, que en las puertas de los tendidos son legión, corrieron también desprovistos.

El bicho toma cuatro picotazos sin causar bajas. Larita toma los palos, y luego de dar con las banderillas un pase por alto, deja un par desigual.

Con la muleta, Matías está valiente y en seguida sacude un estoconazo en lo alto entrando con rapidez.

Con la puntilla, y encima de los pitones, intenta el descabello y acierta al quinto golpe. Palmas.

CUARTO Negro zaino, que se acaba al segundo picotazo. Bollañés y un reserva son aplaudidos picando.

El bicho, que es menso y está quedado, pasa a manos de Larita, que brinda a una señorita que ocupa una barrera del 9. Muletea para alinear sin nada mencionable.

Montes a la enfermería En una arrancada del bicho, Montes tropieza en un caballo y cae al suelo. El toro pasa sobre él, pisándole en el pecho. El diestro es conducido en brazos a la enfermería.

Cogida de Larita Larita entra a matar con dos arrobas de valor y mete una gran estocada, quedando prendido por la manga. El toro le voltea, y el diestro cae al suelo con la chaquetilla hecha unos zorros y con una herida en el cuello, al parecer superficial.

El bicho rueda, y Matías da una vuelta al ruedo y pasa luego a la enfermería.

QUINTO Berrendo, en la de grande y de terribles defensas. Valencia le da dos magníficas verónicas; pero el toro no pasa franco, y desiste de torear.

Además, el bicharraeo es manso, y a duras penas cumple en varas. Sale Montes de la enfermería. Valencia muletea cerca, sin adornos, y a un tiempo da un pinchazo alto; más pases y otro levantándose el arma.

Continúa la corrida y son las seis y cuarto.

TARRERO Parte facultativo Larita padece un varazo en el cuello y contusiones en el muslo derecho. Montes padece contusiones en el hipocondrio derecho.—Doct. Mota.

Toros en Córdoba

LA PRIMERA DE FERIA Córdoba, 25.—Se lidián seis de Miura para Camará, Maera y Lalandá.

PRIMERO Camará lancea sin lucimiento. Los matadores son aplaudidos en quites. Camará, después de una faena valiente, da media delantera.

SEGUNDO Maera veroníquea con valentía. Coge las banderillas y pone tres pares superiores. Hace luego una faena brillante por ayudados y de pecho. Da tres pinchazos y una estocada.

TERCERO Los matadores se lucen en quites. Lalandá muletea serio y da un pinchazo y una estocada delantera.

CUARTO Camará da unos telonazos, y remata al bicho con una estocada perpendicular.

LA CATASTROFE DE MALAGA

Suscripción a beneficio de las víctimas Ayer se hizo pública la primera lista de suscripción en favor de las familias de las víctimas causadas por el incendio de Málaga. Figuran en ella:

S. M. el Rey, con 3.000 pesetas; el Presidente del Consejo y todos los ministros, con 500 pesetas cada uno; D. Fabio Bergaín, 250; Sr. Pérez Urruti, 250; Sr. Luna Pérez, 250; D. Agustín S. de Juberá, 200; D. Rafael Alvarez Serex, 250, y D. Miguel Mérida, 250.

En una de las Secciones del Congreso se reunió esta tarde la colonia malagueña para ultimar los detalles del festival benéfico que ha de celebrarse en el teatro del Centro el próximo día 30, a las cuatro de la tarde, y cuyos productos se destinarán a las familias de las víctimas del incendio de la Aduana de Málaga.

Intereses vasconavarros

Una Comisión de las Diputaciones vasconavarras ha visitado en el Congreso al ministro de Hacienda para hablarle de un recurso contencioso administrativo que tienen entablado contra la aplicación de la ley de Utilidades a las provincias concertadas. Presentaron ese recurso siendo ministro de Hacienda el Sr. Cambó.

La Comisión de Presupuestos

Se reunió a las tres y media. Tiene ya ultimado el dictamen acerca del presupuesto del ministerio de Estado, y la reunión de esta tarde la ha dedicado por completo al examen del presupuesto de Gracia y Justicia.

Se dió por terminada, sin tomar acuerdo, en el punto que se refería a los gastos de residencia para los funcionarios de la carrera judicial en Bilbao y Barcelona.

La ponencia proponía tan sólo se abonaran aquellos a los funcionarios de la carrera judicial en las dos capitales expresadas; pero el conde de Santa Engracia pidió se hiciera extensivo el abono de dichos gastos a los de Madrid; el Sr. Lerroux lo solicitó igualmente para los de Valencia, y el conde de Colom para los jueces de Sevilla.

No se tomó acuerdo, dejándose ese asunto para resolver en la próxima reunión, después de mayor estudio.

Ultima hora

COMO PESABAN MUCHO LOS EQUIPAJES APLAZAN EL VIAJE Londres, 25.—El mayor Blake y los dos aviadores británicos que le acompañan salieron ayer para intentar su vuelo alrededor del Mundo y han tenido que detener su viaje para arreglar el peso del aparato que sus equipajes hacían demasiado pesado.

Los Reyes de España irán a Bélgica en octubre

Londres, 25.—El «Times» escribe que la visita oficial de los Reyes de Italia a Bélgica se verificará a fines del mes de junio.

«Los Reyes de España»—escribe el mismo periódico—irán a Bruselas en el mes de octubre.»

UN RUDO COMBATE

El regimiento de Mallorca SE VAN CONOCIENDO DETALLES SOBRE LO OCURRIDO Y LOS NOMBRES DE ALGUNAS VICTIMAS Valencia, 25.—Ampliando detalles referentes a los rumores que insistentemente han circulado relacionados con un serio percance sufrido por el regimiento de Mallorca, perteneciente a esta guarnición, oficialmente aun se carece de noticias; pero particularmente se sabe que durante el repliegue en una de las últimas operaciones en la zona de Larache el enemigo hizo un movimiento envolvente, obligando a dicho batallón a pelear con gran bravura.

Después de un rudo combate dicho batallón consiguió hacer huir al enemigo, no sin haber sufrido sensibles bajas, cuyo número total se desconoce; pero entre ellas figuran el teniente González y un cabo de cuota llamado Morán.

AVISOS UTILES

Ciudad Lineal

Tranvías directos sin transbordo desde la PUERTA DEL SOL distintivo luminoso (S. E.) De 10 de la noche a 2 1/2 de la madrugada Varietés.—Casino.—Dancing Theatre Restaurant.—Muy buena cocina

¡¡¡SENSACIONAL!!!

Relojes de oro de ley. Escopetas de caza.—Bicicletas.—Cámaras fotográficas.—Autopianos.—Máquinas para la madera.

¡20 meses de crédito, 20! INMEDIATOS ENVIOS DE CATALOGOS

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

Avenida de la Libertad, 27 SAN SEBASTIAN Sucursal en Madrid: Fuencarral, 20 GRAN EXPOSICION

Los anémicos, débiles, extenuados, etc., si quieren curarse, deben hacer uso de la CARNE LIQUIDA Valdés García.

Relacionado con esto parece ser que mañana saldrán para África un teniente coronel, un comandante y un capitán.

La ansiedad por conocer noticias en toda esta capital es enorme.

UN BANCO EN QUIEBRA

VARIOS DETENIDOS Habana, 25.—La quiebra del Banco Uppmann, establecido en esta capital, ha sido declarada por la suma de diez millones de dólares.

Además del director y propietario del Banco, Sr. Uppmann, han sido detenidos varios empleados del mismo, que han intervenido en la realización de negocios ilegales.

Han tenido que adoptarse toda clase de precauciones para evitar que el público invadiera las dependencias del Banco.

CONSECUENCIAS DE UN INCIDENTE

Huelga general en Roma Roma, 25.—A consecuencia del incidente ocurrido en el barrio de San Lorenzo entre anarquistas y «fascisti», con motivo de los funerales del héroe de la guerra Tosti, y en el cual hubo un muerto y veinte heridos, ha sido proclamada la huelga general.

Los tranvías no han circulado hoy. Los diarios se han publicado como de costumbre, no obstante la huelga, y la ciudad permanece tranquila.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 26 DE MAYO DE 1922 Santos del día.—Santos Felipe Neri y Agustín de Cantobery, confesores; Eleuterio I, Papa; Zacarías, Feliciano, Heradio, Paulino y Prisco, mártires, y Santa Emerenciana, virgen y mártir.

La misa y oficio son de San Felipe Neri, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, en donde continúa la novena a Nuestra Señora de la Misericordia; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y media, misa solemne con sermón por D. Rafael Sanz de Diego, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará don Amadeo Carrillo, novena, preces y reserva.

En el Carmen continúa la novena a Santa Rita; a las diez, misa solemne con sermón por D. Donatilo Fernández, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Frutos Valcárcel.

En el Cristo de la Salud continúa la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; a las once, misa solemne, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, y predica el padre Rosendo Ramonet.

En San José, ejercicio de los siete viernes al Santísimo Cristo del Desamparo, a las seis, y predica D. Enrique Viquez Camarasa.

En San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, a las seis, predicando D. Emilio R. Muñoz.

En Covadonga termina la novena a Santa Rita; a las diez, misa solemne con sermón, y por la tarde, a las seis, el ejercicio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago o del Buen Consejo en San Luis Gonzaga y Oratorio del Espíritu Santo.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: San Vicente de Paúl.

Ind. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

